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Ml történik a legközelebbi
90 nap alatt?

Súlyos vérveszteségekre készítik elő az amerikai közvé­
leményt — Moszkvában ratifikálták a Benes-szovjet

szerződést
Washington, (Buti. Tud. : Mi törté­

nik a legközelebbi 90 nap alatt? — er. 
s kérdés » legnagyobb mértékben fog- 
Íílkortafja az amerikai közvéleményt, 
ynert szerdán a külügyminisztérium egy 
ínagaeratigu tisztviselője a rádióban ar­
ra figyelmeztette honfitársait, bogy ez 
állati az idő alatt az amerikai haderők 
súlyos veszteségeivel kell számolni. Kő- 
telte azt is, hogy az amerikai haderők 
főparancsnoksága szerint az elkövetke­
zendő 90 nap alatt az amerikai hadse­
reg körülbelül 500-000 embert vészit 
halottakban. sebesültekben és eltűntek­
ben, mi körülbelül négyszer annyi, mint 
amennyit az amerikaiak eddig reszttel-
trk.

Stockholm. (MTI.): Sem Foosevc.lt. 
gém pedig; Hull külügyminiszter nem 
nyilatkozott az országgyűlésen a tehe- 
ráni értekezletről. Azok azonban, akik 
velük voltak, annál többet beszeltek, 
aminek az lett a következménye, hogy 
Amerikában sok olyan hír kering, amely 
nyugtalanítja a közvéleményt. Egyes 
hírek a szövetséges hatalmak most fel­
merült egyenetlenségéről tudnak, — je­
lenti a Daghens Nyheter tudósítója. 
Sztálinnak sikerült olyan kötclerett-é- 
gekel elfogadtatnia az értekezlet ame­
rikai résat vevőivel, amelyekben tulaj­
donképpen csak az országgyűlés illeté 
két dönteni. A különbekéről szóló bi 
veket színién megbeszéltek f eheránban. 
T'z voll az. az ütőkártya, amelyet Sztá­
lin * legnagyobb sikerrel tudott kiját
urául.

P6lg?r$lag mozgósították 
Szófia, Piovdív és Ruszisuk 

városi alkalmazottjait
Amszterdam. , MTI.) I STI. jelenti: 

f brit híriroda jelentése szerinl Xloszk 
<a ban ratifikálták a Szór jel és Dénes

szerződését-
imszterdam. 'MII.) A \ 11. jelenti: 

A brit híriroda maszkra! jelentése sze­
rint a „Háború és munkásosztály" rí- 
mű szőriét lap azt írja. hogy Litvániá­
nak. Lattor szánnak és Észtországnál, 
vissza kell térnie a szovjet család kebe­
lébe. Egyébként minden államszövetségi 
gondolatot mereven elutasítanál,.

Zürich, Ultid. Tud.): X Tál londoni
tudósítója a lengyel-szovjet ellentéttel 
kapcsolatban arról ír hogy az újabb 
sr.rn jel támadás egyre élesebb megvi á- 
gitásba Helyezi a lengyel-szovjet ügyet, 
annál inkább mert 3 szovjet banda te­
vékenységének bátrúbbhe) veze»é' el ik 
inét szaporodnék a partizánok é* h n

pI csapatok közolti »V-'/ctií/ * ■f
Edvu üti Lein (Wdu a luudnui .eu

gyei miniszterelnököt és Römer külügy­
minisztert. Kedden a lengyel kormány 
tagjai beszámoltak a külügyminiszté­
riumban folytatott eszmecseréről. A tu­
dósító azt írja. hogy Nlkolajezik mi­
niszterelnök kormánya és a lengyel 
hadsereg vezetői nem éppen oroszbarát 
irányzatúak. Mindez azt jelenti, hogy 
a kettévált két szövetséges közötti árok 
oly széles, hogy nem sok kilátás van 
áthidalására. A brit kormány már több 
kísérletet végzett, hogy legalább ideig- 
enes megegyezést hozzon létre a kínos 

határkérdésben, ha másként nem lehet, 
az. iigy halogatásával, azonban a fára­
dozásokat a Szovjet mindig visszautasí­
totta.

Szófia. (MTI.) A Német Távirati 
Iroda jelenti: A minisztertanács hatá­
rozata értelmében Szófia, Plovdiv és

Riiszcsuk valamennyi városi alkalma­
zottját polgárilag mozgósították.

Amsterdam. (MTI.) A NTl. jelenti: A 
brit híriroda szerint Londonban szer­
dán este közölték, hogy az északameri­
kai bombázóknak december 2'2-én dél­
ben északnyugat német országi terület 
ellen Intézett támadása során 21 észak­
amerikai bombázó és 4 vadászrepülő­
gép veszett el.

Nápoly, (fíttd. Tini.): Clarek tábor­
nok főhadiszállásáról jelentik, hogy bra­
zil katonai küldöttség tartózkodik az 
Ő-ik hadseregnél. Ord omerikai tábor­
nok. aki a brazíliai bizottságot vezeti, 
kijelentette, hogy a brazil küldöttséget 
ellátja minden szükséges felvilágosítás 
sál és mihelyt a brazil hadsereg megér 
kezik, azonnal bevetik azokat

Csütörtökön reggel érkezett jelente* 
szerint a brit csapatok szerdán * késő 
esti órákban bevonultak Ortonábi.

Péter királlyal szakított a Ju­
goszláv felszabadító bizottság”

Amszterdamból jelentik: (MTI). A 
Német TI jelnti: Az angol híriroda kü­
lönfélén lésébe» az. úgynevezett szabad 
jugoszláv rádió kikelését ismerteti. — 
Eszerint a Jugoszlávia felszahadítatárs 
alakult iasisztaellenes nemzeti tan#’- 
értekezletén úgy döntütt, hogy Péter 
exkirály nem térhet vissza Jngeezlá- 
viabn. A tanács másik ülésén elhatá­
rozták, hogy a kölfüldün tartózkodó 
jugoszláv kormánytól megtagadnak 
minden jogot.

Milánóból jelentik: (MTI) A Neme1 
TI jelenti: Illetéke« olasz, .hatóságok az 
utóbbi hetekben a legbehatóbban meg­
vizsgálták Olaszország élelmezését és 
megállapították, hogy a helyzet általá­
ban kielégítő. Az olasz nép ellátása a 
jelenlegi élelmezési színvonal fenntar­
tásával, a. legközelebbi termésig bizto­
sított. Néhány közellátási ágban, iga 
például a kenyérgabonában és, húsban, 
a lakosság jelntékeny részét, az adagok 
felemelésével, jobb ellátásban Indiák 
részesíteni.ozata értelmében Szófia, Plovdiv és kezik, azonnal bevetik azokat- i eszesitvin.

váhagyta a belügyminiszter 
a város pótköltségvetését

Hetvenöt mázsa rizst kap Nagyvárad
Dr S o ó .= István polgármester szer- 

dán délben érkezett haza Budapestről 
és budapesti útjának részleteiről a kö­
vetkezőket közölte:

— Utam két főcélja volt: résztvenn: 
a Magyar Városok Országos Szőve sé- 
gének december 20-án tartott választ­
mányi és közgyűlésén, továbbá letár­
gyalni az tizeinek szervezeti szabály- 
rendeletét, amelynek letárgyalására a 
belügyminiszteri um határidőt tűzött 
ki december 21-re.

_ Ezenkívül sok fontos, más termé­
szetű, különösen közellátási ügyet is 
el kellett intéznem.
_ \ Városok Országos Szövetségé­

nek választmányi és közgyűlésén szó. 
vétettem mindenekelőtt a közellátási 
helyzet jelentéssel kapcsolatban, hogy 
feltétlenül szükségesnek tartom, hogy 
a kormány azt a népruházati akciót, 
amelyet tavaly megkezdett, folytassa -e 
a város révén juttasson a szegénysor- 
útiaknak és kistisztviselőknek ruha ne- 
miieket, alsóneműekct é< egyéb tex11.iá­
kat. A múltban az ilyen texülnernoüe- 
ket egy bizottság utalta ki a munkás, 
sász és a kistisztviselők részére, amely 
bizottság elnöke a polgármester, tag­
jai az Ipartestet Vi, a Nemzeti Minka- 
k őz pont kiküldöttjei város ruh'iö-

. léii tanácsnoka volt.. I mer.evem ■<
kistis/-; visel* k es * badbaNonulíak 

I ’ádtovininak e tekinte.tbem hiányul 
j — Javasol.a:u bog) a kíiz.gv u .■« 6

tekintetben foglaljon állást s kérje meg 
Szendv Károly polgármestert, a Szövet­
ség er.iökét, hogy személy esen járjon ei 
a kormánynál a népruház u, akció to- 
vár, : f lytatása Ügyében

M.nd Szendv Károly, « szekesiő- 
v.íi s i olgárm’eeter i, min i a VÁl-'ierk 
Szövet,-epének közgyiTése egyhangúlag, 
v: a i éltül tette magíém az Indítványt 
s ruevb.zta Szendv K.iroiy polgármes- 
t,,-( bogv személyesen járj ni el a kor­
mán vu ál a város sztíűiv lakosságá­
nál; é- kistisztviselők ttnstidiiimánel; 
textíliákkal való eliátá-a ügyében.

Ugyancsak szóvátatt-em a Városi k 
Szövetségének választmányi ülésén a 
tisztviselői kar sérelmeit és javasoltam, 
hogy a Városok Szövetsége felirattal 
forduljon- a bel ügy. s | ■nzügymlnisz- 
teriumhoz. amelyben tesry» lehetővé, 
hogy a tisztviselői status megalkotása 
alkalmával küszöbölt essenek ki azok a 
sérelmek, amelyek a városi tiszt vise­
lőkre vonatkozólag fenn állanak, a var­
megyei és állami liszt v !•-. él ok Ívd szem­
ben. Különösen vzávátcBem az egyes 
állások rosszul fizetett voltát, ,uy pél­
dán! a mérnöki állásoknak magasabb 
fizetés osztályba való sorozásának a 
szükségességét, k-rtem a foga ma zol 
állón nietwy.ervozését, a várakozási uio 
rrieg’óvidité ,ét é- a1 mában a '71 tue- 
,yé liszt viselők kei való egyenjogúság 
ki mi: ndását.
_ \ vá!a.i/.tmán>' megbízta a X áru

sok Szövetségének elnökségét, hogy 
ezeket a kérdéseket foglalja emlékirat­
ba, 3 kormánynál nyújtsa be e kérje s 
kormányt, hogy mielőtt állást foglalna, 
a vonatkozó törvényt vagy rendeletter­
vezetet adja ki a Városok Szövetségé­
nek vélemény.nyilvánítás végett.

— Ami az üzemi szabályrendeletet il­
leti, e tekintetben miniszterközi tárgya­
láson vi'tátiák meg a kérdést a belügv. 
miniiszteriumban, amelyen rész Ivett a 
belügyminisztérium részéről dr ?ass 
Elemér min. osztályfőnök, dr Cserz,v 
István min. osztály tanácsos, a pénzügy- 
minisiz.terium részéről dr Keres átess'7 
Ernő min tanácsos, dr Búza Kiss Imre 
min. tanácsos, míg a város részéről 
magam vettem részt. A minisztérköz! 
bizottság megtárgyalta az üzemi sza­
bályrendelet és azt általánosságban 
elfogadta, egyes kérdéseknél azonban 
főleg a jelenléti díjakra és jutalékokra 
vonatkozólag módosításokat eszközöl-:, 
amelyek azonban a szabályrendelet lé­
nyegét nem érintik e így remélhetőleg 
a jövő év elején már az új szabályren­
delet, alapján lehet átszervezni az tíz.« 
mek vezetését.

— Ugyancsak fontos tárgy áí-ásOlti 
volt a belügyminisztériumban a műsza­
ki osztály átszervezésével kapcsolat- 
ban. Sikerült elérnem, hogy egy mér­
nöki állást átszervezzenek főmérnöki 
állássá- két új műszaki ellenőri állást 
szerveznek es egy műszaki altiszti *'•

\
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Szegénysorait tehetséges gyermekek 
iskoláztatási ösztöndíja

Mielőtt

cipőt rendel
vagy iavittat, keresse fel

NAGYFERENC
kistermelő cipészeiéi
Rákóczi ut 20 sz. -

!á«t- <Agédnyi'lvAAtftrfÁ! áliláeeá «tervez- 
nek át. Remélhetőleg meg karácsony
oíStiC megérkezik ar, erre vonatkozó
rendelet, úgy hogy az állások bet ölt és-ét, 
még ka ráesőn y előtt, eszközölhetem.

— A Körös laktanya' ügyében szintéin 
-Märtrrel jártam el a helügyminiszterium 
városi és vármegyei osztályán, ahol 
iőfváhapy fák * két lörvényhfttóMí ha - 
látrÓíAté-l, úgy hogy ez » kérdés nmet 
mgr végleges megoldást nyer.

— Ugyan peak jóváhagyta a belügyi 
remisitfernitn a TI. pótköltségvetés1, 
am'ély szintén' 9 napokban érkezik lé

•— Jóváhagyta a kereskedelmi evak- 
• iskolai tanárok részére az ói'Sdíj fel* 
*melé;o helyett megállapított jutalóm- 
osszégét.

— A bélügy. és pénzügyminisztérium 
együttes biZöttsága letárgyal'!» a ma- 
gáhfélék érdekében végzett munkálatok 
után szedhető dijuk szabályrendeletét 
is, atóelyfiék alapjátfi azok a tisztvise­
lők. akik különböző szemléken részt* 
vetitek, á polgárin esi er áltál bizonyos 
jutalomban részesíthetők.

— Át Országos Szociális Felügyelő- 
Bégén Kádár Levente áil tm iíkárnak 
jé intést teltem a KI 11 j ÓNCsA li'áz át­
adásáról, amit az. államiílkúr örömmel' 
és megelégedéssel vett. tudomásul. Tár. 
gya 1 ásókat főlylatlam úgy itt, mint a 
kéísákedelm i in ItiieMédtimtiati a 
Horthy István- fekep ú tépítési prrb!c: 
máiról. Mindkét helyen hagy rnégmée- 
óei <* jó a ka tft M .11 f ft I á j V azfá fij.

— A közellátási m inis zi érti 1 mb a h á 
ít-.ir kiutalás» ug> eben ini érvéin síi amá. 

''eljártam továbbá.a lakrAság r iZ skint a 
1 ás a ügyében is. Örömmel közölhetem, 
hogy a iniri lOSPefiuOi <•*> q rizst, hó rt 
kőiéit és .’Oó t|. hilzggyö'ntyőj utált ki, 
úgyhogy a közönségnek ezen mennyi­
ség talán már a napokban 'rendelkező.' 
sere áll.

— Az fl.ttyughiratainál eljártam kü­
lönböző anyagok, így a Rimanóczy für­
dő befejezéséhez szükséges ólomcsö 
továbbá a Horthy István-telep rézzéro 
BZükségés Huzalok kiutalása tárgyában.

— A kereskedelmi minisztériumban 
megtárgyaltam az ócskapiac helyzetié­
re vonatkozólag a cigányok kérdését, 
valamint általában a piacon való árú. 
íotás lehetőségét.

Az iparügyi minisztériumban a 
villamos mű részére sikerült megfelelő 
mennyiségű szenet kiutalnom.

— Végül igen fontos tárgyalást foly­
tattam a bélügyminieiztcriumban a 
kislakás építészi akció ügyében. Mint­
hogy a városi bérpalota anyag hiányá­
ban előreláthatólag nem építhető mag, 
a bei ügymin liszt erium hozzájárult ah­
hoz, h-ogy 2 szobás, 1 szobás földszintes, 
esetleg egy emeletes kisházakat épít­
sünk, am:re vonatkozólag rövidesen ja­
vas la ior fogok terjeszteni a közgyűlés 
elé,

— Végül örömmel közölhetem, hogy 
a belügyminieizteriumban sikerült el. 
érni, hogy Nagyvárad város 1944. évi 
költségvetését a helyszínen fogják 
megtárgyalni s ebből a célból január 
első napjaiban Nagyváradra érkezik a 
belügyin in i iszlerium, a pénzügymin'sz- 
te.Fium, a honvédé inti n u ■orium fs 
Kz Ornta--* Sz..LÍd':-. I•'•.■ Ii . jő--jg 
ifibb főttsat'.'isclője

A Magyar Tudósító jelenti: Be­
számoltunk, hogy * belügyminiszter
a Nép- és Családvédelmi Alapból is­
koláztatási ösztöndíjukat létesítőt- 
Az erről szóló rendelet kiadása utón.
most .1 belügyminiszter a végrehaj­
tó,ü utasítást is kikézbcsilctte az ille­
tékes hatóságoknak. A végrehajtást 
utasításban a miniszter az, oszt ön- 
dijakra vonatkozólag elvileg kije­
lenti, hogy:

aznkal a ntef él he fésűkben vészé* 
lyeztetett. főként mezőgazdasóggdl 
foglalkozó sokgyermekes családból 
származó lehetséges iparos• és ke- 
retked ü-fano n 00 k, mezőgazdasági 
és ipari szakiskolai növendékek, 
egyetemi és főiskolai hallgatók és 
regül középiskolai tanaink kap­
hat fák. amennyiben versenyvizsga 
alapján nem részesültek már a te­
hetségmentő akció segélyében.
A végrehajtási Utasítás megálla­

pítja, hogy kit kell eokgyerrtekee 
családból származónak tekinteni. A 
miniszter szerint olyat kell annak te­
kinteni, akinek legalább 3 élő test­
vére van, vagy aki -1, esetleg ennél 
többgyermekes családfő gyermeke.

A kérvényre vonatkozólag a vég 
reba jtási ti! a síi ás megállapítja, hogy 
bélyegtnentes kérvényt a belügymi­
niszterhez kell címezni és az illeté­
kes törvényhatóság első tisztviselő­
jéhez, kclll benyújtani." Az ösztön­
díj at 1 és több évre, a iörvenyható-

öípkeseny hatéban:
Ajfeli síéntrtiiee délután 6 órakor, 

■Aióftdjá dr L i n d e li h e r g e r János 
nagyprépost.

Karácsony első napján: reggel 6 órá­
tól minden félórában hallgatható 
szentmise, 10 órakor ünnepi nagymise. 
A nagymisét, és szentbeszédet mondja 
dr F i 0 fl 1 é v István püspök, fél 12 óra­
kor csendes szentmise.

Karácsony másodnapján: fél 8 óra­
kor csendes szentmise, fél 0 órakor 
plébániai mise szent,beszéddel, 10 óra- 
kór ünnepi nagy mise, amelyet M o 1- 
n ár Kálmán prelátus kanonok mond, 
negyed 12 órakor csendes szentmise.

Külön megemlítjük, hogy ünnep első 
napján Fiedler István püspök űr az 
ünnepi szentmisét ' Lipovniczky István 
püspök által hagyományozott gyönyö. 
rű miseornátusban mondja, amelyet 
most, restauráltak művészien a. szatmá­
ri irgalmas nővérek. A miseornátus ré­
szei: 1 miseruha, 4 palást, 4 dalmaUka 
és 1 gremiálé. A javítás költségeit nagy 
áldozatkészséggel Lindcnberger 
Tános dr nagyprépost fedezte.

Olasziban:
Éjféli szentmise délután 6 órakor lesz
Karácsony első napján: fél 7 órakor 

pásztorok miséje, 7, 8 és 9 órakor csen­
des szentmisék fM 10 órakor ünnepé­
lyes nagymisi : a szentmisét és szent- 
beszedet O á ! f f y Sándor apát mondja. 
Fél 12 órakor centig» szentmise, szén:- 
beszédet mond Gálffv Sándor aput:

Karácsony másodnapján: 7 és 8 tea­
kor csendes, szentmisék, fé! 10 órák' r 
ü'..:.pl nagy-mise. szentbeezédet mond 

I Matat József fél 12 órakor csendes

sag első tisztviselőjének javaslatára
a belügyminiszter itéM otl.i A ki váló­
nak bizonyult tanuló ösztöndíját meg
I diet hosszabbítani, ha a család
anyagi helyzetében nem állott be jo­
gosultságát megsziintrlő változás. Az 
ösztöndíj összege: iparos- es keres­
kedőt anoncok, szaktanfolyam,i hall­
gatók és középiskolai tanulok ré­
szére havi 80, egyetemi és főiskolai 
hallgatók részére havi 120 pengő. Az 
Ösztöndíjat évenként a törvényható­
ság első tisztviselője előre esedékes 
részletekben folyósítja. Az ösztön- 
dijai élvező az illetékéé hatóságnak 
tanulmányi előmeneteléről a tanul 
mányi időszak végén bizonytványt 
köteles bemutatni. Végül intézkedik 
a végrehajtási utasitáe a törvényha­
tóság e!=ő tisztviselőjének a javaslat 
előkészítésére vonatkozó szempon­
tokról.

Az ösztöndíjért folyamodók ügyé­
ben környezet tanulmányt kell vé­
gezni és lehetőség szerint megfelelő 
szakszérvek bekapcsolásával vizsga 
alá veendők. Hadiávvók és hadirok­
kantukat előnyben kell részesíteni, 
Meg kell sziinleini az ösztöndíj fo­
lyósítását, ha a tanuló alkalmatlan* 
sága az év folyamán kiderül, ha nem 
mutat fel kifogástalan magaviseletéi 
és legalább felesen jeles és jó lannl- 
mányi előmenetelt, vagy ha gyakor­
lati kiképzésben nem mutatkozik ki­
válónak.

fi.zentmJee, szétitb^sT0det mond Matat
JÓZSef,

Karácsony első napján délután fel 
7 órakor ünnepélyes vecsornye, iná- 
BOdnapján pedig Ugyanezen időben ün­
nepi litánia.

Újvárosban:
Éjféli szentmise délután 0 órakor.
Karácsony első napján• 7 óiékor

pásztorok miséje, fél 9 órakor csendes 
szí niniise az iskolások rész ne. ;<) t rá. 
kn ünnepélyes nagytnis3, fél 12 óra­
kor csendes szentmise.

Karácsony másod na pján a szentmi­
sék sorrendje úgy lesz. műit. első nap, 
a pásztorok miséjének idejében csendes 
szentmise.

VERENGEN:
Éjféli szentmise délután ti órakor.
Karácsony első napján: 8 és 9 óra­

kor csendes szentmise, 10 órakor fin- 
népi nagy mise.

Karácsony másod-napján a szentmi­
sék rendje egyezik az első nap rendjé­
vel.

Katalin-telepen;
Éjféli szentmise fél 7 órakor, kará­

csony eisó és másodnapján 10 írakor 
ünnepi nagy mise.

A Szent Vince intézetben:
Karácsony első és másodnapján fél 

9 órakor csendes szentmise.
Horthy István ONCsA telepen:

Karácsony első és niásodnapján reg- 
cel s órakor csendes szentmise.

Szent József-tclenen:
Éjféli szent mi-e délután 0 óra k T, 

karácsony első és másod napján pedig 
délelőtt 10 órakor nagymise szentbe­
széddel.

Premontreieknél:
Éjféli Azviitniise délután t; órakor 

karácsony elcu- és másod ti apján 7 / 
9, fél 11 órakor széutlnieék, mi-ndVt 
rtupon 9 órakor ünnepi szentmise,

Az őesl-telcpl lis Szent Teréz 
templomban;

Éjféli szentmise fél 7 órakor.
Karácsony első napján 7 órakor ene 

kés mise, 10 órakor nagymise szetitb».
széddel, tartja dr tombory Béla 
délután 3 órakor ünnepélyes veueérnye'

Kaiiicdony másodnapjau 8 órakor 
csöndes szentmise, 10 órakor ének»s 
mise szemtbeszéddei, tartja dr Tóm. 
b o r y Béla, délután 3 arakor ünftéps 
lycs vecsernye. '

Orsolya zárdában;
Eiféli szentmise délután 8 órakor, ~ 

kuváesony első napján 7, 8, fél 11- óra­
kor, mű sód napján pedig 7 és fél 11 óra, 
kór szentmisék,

Karácsonyi istentiszteletek 
a református egyházban

Az oltiszi tempóimban: Ünnep első 
napján: Heggel háróilinégyed 8 óraker 
a levente istentiszteleten igét hirdet 
Paksi Ivies Sándor, ágéudázik Czernák 
Béla, R érakor a fogházban Úrvacsorát 
oszt Bokor Sándor, 10 órakor igét hit- 
del (lsernák Béla, ágéfldáz-ik Sarkady 
Pál. fele R érakor Paksi Ki** Sándor 
szolgál. • ;

Ünnep máeődnapjá# 10 órákor- j^l 
hirdet ás ágendázik dr. líir/e Gábbr, 
a Hegyen 10 érakor igét hirdet Kuruc» 
József, este 3 érakór vitéz Papp Andin 
szolgál.

A réti templomban:• Ünnep első uap. 
ján délelőtt 10 órakor dr. Szabó Lajos 
a kultúrteremben Kecskés Balázs, ágén- 
dázik Nagy Lajos, délután 1 órakor Bt 

" ró Lajos legátus.
Ünnep másod n a pián déleiéit UT éré­

kor Nagy f ajos, a ktllthlléréihbcö Bíró 
Lajos legátus, ágeudazik Kecskés Be 
I ars, de In ti fi 4 örákór Nagy Tajos, fi 
Elő-írlepen délelolt dr. Szabó Lijós 
szolgál, A Horthy telepen drIsIo 11 10 
órakor v a 11 fi« 0« ünnepély.

Az újvárosi templomban: Ünnep ík 
eö napján reggel fél 9 órakor a kato­
nák isienliszldctén kölfö Üyill».' • dél­
előtt fél TI órakor prédikál és ágén- 
ilázik dr. Incze Gábor, délután 5 órakor 
Költő Gyula, Őssi-telepen délelőtt 10 és 
délután 3 órakor Kiss Tárnáé szolgál.

Ünnep niásodnapján reggel fél 9 óra­
kor a katonák istentiszteletén Nagy La­
jos, délelőtt fél II órakor Csornák Bé­
la, délután, 5 órakor Bíró Lajos legátus 
Őssi-telepen délelőtt 10 és délután •> 
órakor Kies Tamás szolgál.

A velencei templomban: Ünnep első 
napján az imaházban délelőtt 10 óra­
kor és délután 3 órakor Csillagvároson 
Kiss Károly, a kulturtcremben délelőtt 
10 órakor Biró Lajos legátus, a Tokaji- 
telepen délelőtt 10 órákor és az imaház- 
linn délután 4 órakor Ráez Mihály, Vá- 
radszőllősön délelőtt 10 órakor Soós 
Lajos szolgál.

t nnep niásodnapján az imaházbafi 
délelőtt 10 órakor és Csillagvároson 
délután 3 óinkor Rácz Mihály, a Tokaji- 
telepen délelőtt 10 órakor Kiss Károly, 
az ininházhan délután 4 órakor Bíró 
Lajos legátus._ Váradszőllősön déleióll 
10 órakor Soós Lajos szolgál, 
nyozóknak.

ilnüepj istentísstelefek ax 
GvangéUHHSokRó!

Evangélikus istentiszteletek ünnep' 
sorrendje: Karácsony első- és m moi!'
napján délelőtt 10 órakor istentiazie- 
let, utána Urvaceoraosztás. Ünnep c's,'> 
napján délután 5 órakor németnyelvű 
istentisztelet és Uivacsoiaosztás.

A római katolikus istentiszteletek 
sorrendié a karácsonyi ünnepek

alkalmával

Hűm-f Te Tr.-^rr-iL.lL
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Weveli környékének kivételével

Ä keleti arcvonal valamennyi 
szakaszán a németek kezébe került

a kezdeményezés

HITEI
i

NCMZLTPOU; K\| iztMLE

a decemberi •■z.uu ,u u.máboi1.
CSEKK1) ISl'X \N:

A sí-ézéves „Szó/a v é* a küllőid 
Hl NO ARCS VI A TOR

PéleleszorsBáqban az 5-ik amerikai hadsereg folytatja előkészületeit 
egy áj, nagy támadásra. Ä britek Ortonánál már csak gyengébb

erőkkel támadtak
Dbníö fontosságú lesz az 1944-es esztendő a japán győzelem szempontjából

Berlin. (MTI.) Az, Inlerinf jelenti•
A keleti arcvonal valamennyi szaka­
szán Nevelj környékének kivételével, 
minrlcniitl isméi a német csapatok 
kezzilien voll a kezdeményezés. I'. 
kezdeményezésekkel esa pata Másain kai 
kiépítettük; javítottuk ée közben te­
temeden előbbre is tudtuk vinni vo- 
«alamkat. Áll ez. a Dnyeper nagy ka­
nyarulatára éppen úgy. mint a Kirov- 
grádtól északnyugatra húzódó övezet­
re. A nikopoli Hídfő ellen irányuló 
»sédjét támadások ereje az. elszenve­
dett eulyo* veszteségek következté­
be*! csökkent, úgyhogy a német csa­
patok biztos fölénybe kerültek. A 
lebeski területen a nagy számbeli 
túlsúlyban levő erők támadásaira a 
németek tervszerűen megrövidítet­
ték arcvonalukat. Neveljtől északnyu­
gatra a bolsevisták támadásait vére­
rein visszavertük.

Berlinből jelentik: (MTI) At inlermf 
jelenéi a délcdas'zorezági harcokról: Az 
fry66 arcvmmkizakaszó:<>">! beérkező 
telentések szerint az ötödik amerikai 
hadsereg folytatja előkészületeit egy új 
nagy támadásra. A. britek az előző napi 
súlyos veszteségei után, már csak 
gyengébb erőkkel támadták a német vo 
nalakaé Urtanától délre. Mitid a britek, 
mind az amerikaiak az utóbbi időkben 
sok üteget helyeztek állásba, melyek 
belőtték magukat.

Kirevgrédtól délkeletre folyt­
atták előnyomulásukat 

a németek
Berlin. (MTI.) A Führer főhadi- 

esaiiáearó) jelentik a Német Távirati 
Irodának. A véderő főparancsnoksága 
közli1 A krimi félsziget északt arc- 
vonalán bekerítettünk é* megsemmi­
sítettünk egy támadó bolsevista zász­
lóaljat. Az ellenség a nikopoli hídfő 
es a Dnvepnpetrovszktól délnyugatra 
húzódó arevonaJ ellen újabb heves 
támadásokat indított, de ezek ered- 
ménvtelenek maradlak. Kirovgrádtól 
délkeletre csapataink folytatták elő­
nyomulásukat. l'.gyik ezen a szaka- 
erőn támadó hadtestünk december 
15-től 21-ig egvinagnhan 1300 fog­
lyod kerített kézre, ugyanakkor 271 
páncélét. 306 mindenfajta löveget 
es sok más fegyvert zsákmányolt vagy 
remmistétt meg. A Zsitomirtól észak­
nyugatra levő térségben csapataink 
enos ellenséges támadásokat hárítot­
tak el és ,37 bolsevista .páncélost rom­
boltak szót. Rjecsicától északin ugat­
va csapataink rossz terepviszonvo.c 
között indított ellentámadással a hol- 
sevisták szívós ellenállásának meg­
törése után elrekesztctlek egy bolsc- 
' ista csapatot összeköttetéseitől. Egy 
szovjet lövész-hadosztályt szétvertek

Sok foglyot és gazdag zsákmányt ej­
tettünk. Vitebsz-klől északra és ke­
letre súlyos harcokban meghiúsító! 
luk az. eMeitség több ízben megkísé­
relt áttörési kísérletét. Jelentéktelen 
betörési helyeket vagy megtisztítot­
tunk vagy elreteszeltiink. Néhány be­
törési helyen még folynak a harcok. 
A bolsevisták ezen a szakaszon húsz 
páncélost veszítettek. A bolsevisták 
Neveiljtől északnyugatra is hevesen 
támadtak. F, támadásokat visszaver­
tük. Fenn északon kölcsönös élénk 
rohames-apat tevékenység folyt. A 
bolsevisták felderítés céljából végzett 
előretörései összeomlottak és az el­
lenség súlyos veszteségeket szenve­
deti.

Berlin. (MTI ) Mint a Német Távirati 
Iroda értesül, december 22-én. délben 
észak amerikai bombázók. erős vadász­
védelemmel berepültek Németország 
északnyugati határvidéke fölé. A köte­
léket a németek szétszórták. A támadás 
arra irányult, hogy a felhők oltalma 
alatt a nagyobb veszteségeket elkerül­
jék. Ez a szándékuk meghiúsult. Elke­
seredett légiharcokban jelentékeny szá­
mú négymotoros bombázót, valamint a 
kisérő vadászgépekből többet lelőttek.

Berlin. (MTI.) A Deutsche Allgemei­
ne Zeitung szerdai vezércikkében a né­
met haditengerészet egyik különleges 
kötelékének a Finn Tengeröbölben mű­
ködő hálózár-pótlásának kemény és ve­
szedelmes feladatairól számol be. A há-

inknra. (MTI.) Az angol hírszol­
gálat közli. hogy Tito tábornagyot 
szövetséges katonai parancsnoki 
rangra emelték.

Amszterdam. (MTI.) A Német II 
jelenti. Az. angol hírszolgálat szerint 
a Daily Telegraph arról számol be. 
Iiogv Tito tábornagy küldöttsége út­
ban van London felé. A küldöttség 
valószínűen diplomáciai bizottság el­
ismerése iigvében fog tárgyalni l.on- 
donban.

Délolitozországliari az adriai parton 
indított ellenséges támadások ellanv- 
Imltak. Ortona szakaszán az ellenség 
gyenge erőkkel előretört, de támadá­
sait meghiúsítottuk. A többi szaka­
szon, eltekintve az, ellenség ered­
ménytelen vobamceapat tevékenysé­
gétől. a keddi nap nyugodtan telt el. 
Német harci repülőgépek a szicíliai 
vizeken két középéé nagyságú ellen­
séges hajót bombákkal sídyosan meg­
rongáltak. Néhány ellenséges repülő­
gép szerdára virradó éjszaka bombá­
kat dobott némi terűidre. Német re­
pülőgépek december 22-ére virradó 
éjszaka támadásokat intéztek Délke- 
letanglia ellen.

lózárral az ellenséges bajók. mindenek 
előtt a tengeralattjárók benyomulása el­
len. Mióta a német haditengerészet 
biztositó kötelékeivel, akna- és hálóle­
rakó kötelékeivel lerakta aknáit és há­
lóit, szinte a szovjet küszöbe előtt, a 
bolsevisták mindig új és egyre heveseb­
bé váló viz feletti, viz alatti és légi tá­
madásokkal arra törekedtek, hogy azt a 
sokoldalú acélzáróövezetet áttörjék. Fá­
radozásaik azonban eddig teljesen siker­
telenek voltak.

Tokió. (MTI-3 A Német TI jelenti: 
Tozso miniszterelnök a kormányzói ér­
tekezlet illésén kijelentette. bogy a 
közeljövőben reglegesen lefektetik Ja­
pán végső győzelmének alapjait. 4z 
ig44.es esztendő döntő fontosságú lesz 
a japán győzelem szempontjából.

Zürich. (MTV) A kairói menekült 
jugoszláv kormány tájékoztató hiva­
tala közli Mihailovics tábornok je­
lentését. amely szerint a partizánok 
Tito csoportjai az utóbbi időben nem 
szolgáltak egyéb célt mint a Mihailo- 
vics-féle bandák hátbadüfését.

Stockholm. (MTI.) A Bulls-iroda 
londoni jelentés szerint, a kairói ju­
goszláv kormány pénzügy miniszterét 
őrizetbevették és a dalmáciai olasz 
megszálló csapatokkal, valamint Mi- 
hailoviccsal való összeköttetései ügyé 
heti kihallgatták'. A miniszter két hó­
nappal ez*dőlt lépett be a kairói kor- 
inánvba. I.etjrtó/.h'lása azé1 kai a tá­
jékoztatás iksal áll kapcs •' 'ban. 
amelyeket a szövet--gt-sek Roato 
viasz tábornoktól, a balkáni olasz.

Spanyolország és Erdély 
Gl.’OTH KÁLMÁN:

A nem-magyar 11":1 -"trick helyzete 
középkori társadalmunkban 

LAKATOS ISTVÁN:
Li#»t Ferenc Erdélyben j

MIKÓ IMRE:
X magyar or-zásrcyiilee 
Magyar Fürdő:

Hogyan vívta mag Báthory István 
Velikie bukj várát 1.3SO ban? (tíyu. 
Iái Pál emlékirata,ib "L — Vendek a 
Muravidéken — Az osztrák „divide 
eat impera'-polhikii romart mtsgvi. 

lágitásbisn 
SZEMLE

E-NTZ Géza: A Barabás Miklos-Céh 
kiállítása Kolozsvárt 

Szerkesztik: Albrecht Dezső, Keki 
Béla, Venczel József, Vita Sándor,
Előfizetée egy évre 20 P. Egye* 
szám ára 2 P. Szerkesztóöég és kV 
adóhivatal Kolozsvár, Mátyá« ki­
rály tér 5. Póetaoeekk: *2.809. —

Megjelenik havonta,

csapatok volt föparuesnokáto! kap 
tak.

Stockholm. (Mi l.) L Nemet II jr 
lenti: .lan Masraryk a londoni cseh 
menkült bizottság tagj-i kedden kije­
lentette. hogy a háború után a szov­
jet lesz. Európában ? legerősebb 'ta­
talom.

Stockholm. (MTI.) Mint ismerete* 
Benes nemrégen szov irt lisztekéi 
tüntetett ki. Mint az Ilton l idtitn 
gén Moszkvából jelenti. viszonzásul 
most a szovjetkormány kitüntetése­
ket adományozott eseb tiszteknek 
így például Svoboda tábornok dan­
dár parancsnoknak az újonnan adó 
mányozott Szuvarnv rend lovagke- 
re*ztjét. má« cseh tiszteknek a ..Szov­
jetunió hőse1" címet adomán' óztak.

Leventék is részIvesKtiek 
a honvédség flnneaén

A Levente Hírközpont jelenti:
A honvédelmi miniszter körrendelet­

ben intézkedett, hotry a honvéd csa­
patok által rendezett ünnepségeken es 
tiszteletadásokon a honvéd- "ggcl csyu’t 
a leventeifjúság is minél gy a krabbln 
megjelenjék. F.lrendel.e. li-'-gy 3 b -n 
védosapatok által rendezőit. lw 1 »* 
egyéb ünnepségeken, t.iezte!etnd is. okon 
a helybeli leventecsapat - a levente, 
szünidőkön kívül — minden a'k Vr-ro­
mai vegyen reszt, a. rendé ló- ped é 
az illetéke« honvéd -p* rancsn*'- k - ág de. 
jében érlesáte-e * levente ['."'ancsn- ’ - 
ságot es,..vele egyetértésben el. *>
levente-szünidőkben kai ao-onykev
lnísvétkor és nyáron) a levente csapa­
tok csak a vasár- és ünnepim póker 
megtartandó ünnepségeken kő:de?-V 
v észtvenni.

A Leventék Országos Párám t- noka ; 
minisztert körrendeletét parauc.-ban ■ 
közzétette azzal a felezólitá • ai. boa? 
kitün-.etd intézkedés jelentőseget m:n 
den levente érezze át és az ünnepeesre 
ken ta.tvúsíteon a leventékből m 
példás magatartást.

wwn »iimw

Prima kivitelű 
arany és króm 
svájci órák ÁCS TIBOR

Naov választék­
ba ti vs I ó d i- f # 
b'ir a ékszerek

Nagwarad. ti?°chvenyi tér b szil'”.
Atkáim- és ünnepi a:ándéktárf(yak Ékszer- és éra avHás«'t.

<> cs • karacsonvi •*'•>mlé v » r

Újabb, jelentékeny számú négy- 
motoros bombázót vesztettek az 
amerikaiak Németország lelett

kát. öblöket, fjordokat biztosítsanak há.

lózárai akulat feladata abban áll. hogy 
fontos összekötő utakat, tengerszoroso-

Szövetséges katonai parancsnoki 
rangra emelték Tito tábornagyot

Mihailovics tábornok véleménye a Tito-Eéle partizá­
nokról — Benes szoviet tiszteket, a szov et kormány 

cseh tiszteket tüntetett ki
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Jószívű embereknek!
A 'em szívesen teszünk közzé a mai 

nehez időkben adakozásra felszólító 
közleményeket. Látjuk azonban a kö­
zönség meleg szeretőiének többszörös 
tanú jelét s ezért megkísérlünk ismét egy 
kéréssel kedves olvasóink szívéhez fér­
kőzni. Egy szegény asszony számára sze­
retnénk cipőt kérni. Olyan a munkája, 
hogy állandóan az utcán kell járnia s 
nincs megfelelő cipője. Jegyhez nem 
tudott jutni, venni sem tud, viszont kis 
családjának nagy szüksége van munká­
jára. Nagyon kérjük a jószívű hölgye­
ket. ha valakinek volna 36-os vagy 37-cs 
nélkülözhető (?) cipője, szánja meg a 
szegény asszonyt,

Társakat keresek
FVik, negvon sok társat keresek, nora 

jövedelmezz) textil vagy más üzletem- 
bea, hanem egy nemes gondoláihoz. 
Betársul ási összeg rujy eldobott, hasz­
nált cipő, egy használt ruha és bármi 
más. amit le már nem használsz és 
sokan mások olyan nagy hasznát ven­
nék. Hozd el még karácsonyesti vacso­
rád felét és indulj el velem, megyünk 
a hideg téli éjszakában és keresünk 
olyan helyeket, ahol minket nagyon 
várnak. Ne dobd el e lapot, gondolva 
arra, te már eleget adtál, vagy vannak, 
akik erre hivatottak. Mindenki egyfor­
mán hívatott erre, »kinek az Isién nr. 
re módot adott, hogy segíthessen. Mire 
« kis cikket elolvasod, legyen kész szi­
vedben az clhaléurozás, hogy szürke 
vagy barna, vagy talán zöld használt 
ruhádat hozod el és elhozol egyet a 
6—R pár cipődből, azt, amelyik féléve 
penészedik a padlásodon. Jöjjetek, 
akiknek még van szeretet a szivetekben 
szűnjék meg erre az egy éjszakára az 
ez átkozott cinizmus. Jöjjetek, H leven, 
lék főleg, akik bajtársaim vagytok, hi­
szen én magam is, ki e sorokat írom, 
egy dolgozó magyar levente vagyok. 
Jöjjetek, járjunk új betlehemi utakon, 
ahol nem kérni megyünk, hanem ml 
adunk, a Krisztust pedig nein régi szo­
kás szerint, színes papírok közt íalá. 
dákban hordozzuk, hanem cgy-cgy pi. 
rJny krisztusi csillaggal a szivünkben 
megyünk el oda, ahol várnak bennün­
ket Készülj el az elhatározás és a szent 
szeretet estjén, amikor elalszanak a 
■váró* légo-lámpái, gyűljék ki szíved, 
ben a szeretet csillaga és hallgass 
mám, Vedd jó meleg léllkobátod és in­
dulj el meleg családi otthonodból, 
hozdd magaddal melegen érző szívedet 
és megyünk egy fényben úszó hídon át 
oda. ahol hideg szobában ma este is 
csak egy tányér köménylevest vacsoráz­
nak- Elvisszük hozzájuk a Krisztust, 
megmutatjuk öt nekik és ha ilyenfor­
mán már ők Is megismerték, egészen 
biztos, hogy uagyon sokan meg is sze- 
’étik. Kifogása senkinek nem lehe1, 
.mindenki möge adja ál adományát az. 
ismert-lennek. Emeljétek fel fejeteket 
és határozzatok, lélekben már is in­
dulj cl, hogy pontosan ol| légy, sokan 
várnak sokan jöjjetek Jöjjetek vem. 
írv, vezetettek egyaránt, i.egyen egy 
éterekére m a várna a szeretet városa, 
nz»tassuk meg 3 világnak, hngy tb- 
pvunk és bnpy lenni akarunk.

Testvéri szeretettel vár mindenkit a 
Leven> Otthon elüti péntek este fi óra­
kor C'y karácsonyt váró nagyváradi 
kör-lives segéd

HA&YARIAPOK

Hat hajó indult el 
szicíliai olasz gyermekekkel 

a Szovjetunióba
Az anyákat nem engedték be a kikötőbe — Hivatalos nemei 

állósioglalás a chorkovi szinprdi per ügyében
Rómából jeentik: (MTI) A Német TI jelenti: A római rádió jelnti: A leg­

utóbbi két napon Sirocusa kikötőjébe 1 már hat hajó indult el szicíliai gyer­
mekekkel a szovjet kikötök felé. Megbízható jelentések szerint további szállít­
mányokat készítenek elő. Az anyákat akiket a kikötőbe sem engedtek be, a 
kirendelt katonaság csak nagy neheze n tudta visszatartani.

ra<lsága fokozódik. A szovjet azz.al a 
céllal, hogy a lakosság figyelműi a 
nehézségekről elterelje, védtelen ha­
difoglyokat kinzással kényszerű meg 
nem történt dolgok magukra vállaló­

ké lség aziránt, hogy ha­súra. Nines 
sonló sors fenyegeti a többi hadi­
foglyokat is. A világ szemében azon­
ban a leg vissza la.szí I óbb az álszenlee- 
kedés, amellyel ártatlan hadifoglyo­
kat a jog látszatával akarnak legyil­
kolni. Ha megfelel a valóságnak a 
szovjet államiigyész kijelentése, hogy 
ez a per teljes összhangban áll a Te­
heránban aláirt nyilatkozattal, akkor 
az angolszász népek is felelősek ez-ért 
a bűnért. A német katonai bíróságok 
ennek következtében foglalkozni fog­
nak azoknak az ahgol-amcrikai fog­
lyoknak ügyével, akiket a nemzetkö­
zi jog súlyos megsértése terhel.

Petiin. (MTI.) A Német TI jelenti:
A külügyminisztérium sajtóértekezle­
tén hivatalos közleményt hozlak nyil­
ván osságra, amely szerint Oharkov- 
ban a német hadsereg három tagja 
ellen, polgári lakosok meggyilkolása 
címen emelt vád oly beteges es os­
toba, liogv csak olyanok agyában s/.il­
lethetik meg, akik már korábban is 
felhasználtak a mostani példához ha­
sonló vígjáiókszerű eljárást ahhoz, 
hogy leplezhessék az igazi bűnösöket.
Emlékeztetnek az 1936-ban lezajlott 
por re. amikor magas rangú állami 
tisztviselőket, tábornokokat, sőt tá­
bornagyokat a Icgbndáli-sabb eljárás­
sal kényszerít ettek annak bevallásá­
ra, amit tőlük követeltek. Annakide­
jén maga Churchill a legloeujlóbban 
nyilatkozott a perrel űzött mestersé­
ge« komédiáról. A szovjetben most 
éhínség van. A lakosság háborús fá-

Igen kedvező kilátásokkal indult 
a búzakötvények kibocsátása

Teljesen biztosítottnak látszik a 200 milliós keret
elhelyezése

Reményi Schneller Lajos pénzügymi­
niszter a búzakötveny kibocsátásakor 
elmondott tájékoztatójában rámutatott 
arra a két célra, mely a pénzügyi kor­
mányt a búzáért ékre szóló államadós­
sági kötvény kibocsátásakor vezette. Az 
egyik eél az, hogy az államháztartás fo­
kozott szükségletet. melyet már nem le­
het egyedül adóból előteremteni, olyan 
köles önbevét el ékből fedezzek, amelyek 

közönség kezében levő vásárlóerőt 
használják fel az állam céljainak meg­
valósítására. A másik eél az, hogy ezt 
a vásárlóerőt újra bevonják a gazdasági 
élet vérkeringésébe. A kormány arra 
gondolt, hogy elsősorban a gazdák sza­
mára legye lehetővé az államköles iln- 
ben való részvételt.

Hogy miért választották alapul éppen 
a búzát, annak megvan a magyarázata. 
A búza mindig állandó érték volt. A 
mezőgazdák számára jó bizonyíték az, 
hogy például tartozás ktilelezetlsrgeit, 
a li asz on bérletek re vonatkozó szerződé­
seket gyakran és szíveden éüáplioMn 
meg búzában, A mezőgazdák vásárlá­
saiknál többnyire búzában gondolkoz­
nak é» a nép fizetőköteléz,eltségét álta­
lában búzában számolja. A hazai pénz­
intézetek már régen felismerték a bú 
ráfiak, mim a számolás értékének ezt a 
jelentőségéi, és gyakran előfordult, liosv 
búzakölesönl adlak. búzáiét éteket fo­
gadlak el s buzazáloglevelekel adtak ki 

A mostani búzakötvény kibocsátása a
azrwj

legszérvéseÍrben kapcsolódik bele éhben 
az. irányzatba, amely alkalmazkodik a 
mezőgazdák értékelésének módszeréhez. 
Nagy jelentőségű, hogy most a*, állam 
a kibocsátó, mert ez a legnagyobb biz­
tosítékot jelenti a gazdáknak. Erre a 
biztosítékra szolgál az egész megoldás 
központi gondolata, vagyis a 40 pengős 
búzaár, a búzakötvény, amely kibocsá­
tásakor állampapírnak számit. Arról 
pedig a kormány gondoskodik, bogy a 
tőzsdei árfolyamot a mégfeléln szintén 
lehessen tarlani. Ezzel a befektetéseket 
minden kedvezőtlen árfolyam változás­
iról következő károsodástól megóvják.

Mint közöltük a 200 millió pengős 
kei rt alapon haladó kötvényjegyzésekor 
elsősorban a mezőgazdaságra gondollak, 
de természetesen mások számára is le­
li éts égés a bnzaköl vény vásárlása. Álla- 
liba n ol van kivételesen kedvező kilátá­
sokkal indult énnek n kötvénynek ki- 
boerátása. hogy a tervezett 200 milliós 
herf’l elhelyez és r teljesen blzio’-itotl nak 
látható.

500 hadbavoiir.t családtag 
részesült atéetiéktüzifa kiosz­

tásban
(Nogyt’ártfd.) Vár Bapp.’l ezelőtt 

megírtuk, hogy az, Frdélvi Pari vá­
ra di körzete egyetértvé a város pol­
gármesterével, a sokgyermekes hatl- 
bavonult családok számára ingyen 
fát fog kiosztani.

A kiosztás szerdán délelőtt meg­
történi és mintegy őOt) ,"salad része­
süli megáján rié húzásban. Egy-cgy
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Mozik műsora
APOLLÓ: Botrány.
BELVÁROSI: A láp virága. 
CASINÓ: Örvény.
KORONA: Az első randevú.

Fél év alatt 350 ói könyv­
kiadó cég alakult 

Budapesten
Mint ahogyan három esztendővel ez- 

előtt a textilkereskedelemnek volt halai, 
más konjukturája és a legkülönbözőbb 
pályákról tódultak az emberek erre a 
kereskedelmi ágra. idők változtával ha­
sonló tünetek mutatkoztak egy másik 
szakmában, a könyvkiadóknál. Amióta 
miniszteri rendelet folytán képesítéshez 
kötött iparok iparjogosi tv anyainak ki­
adását olyan szigorúan megszigorítot­
ták. hogy tulajdonképpen csak hadvi­
seltek és hadirokkantuk juthatnak új 
iparengedélyhez, megnövekedett az ér­
deklődés a képesítéshez nein kötött 
iparok gyakorlása iránt. Ezek között i« 
a legelső helyet foglalja cl a könyvki­
adás.

Ennek a jognak a megszerzése nem 
nehéz, mivel csak bejegyzési dijat kell 
lefizetni és két üzleti levéllel kell iga­
zolni, hogy a megadott telephelyén va­
lóban működik a vállalat. A budapesti 
törvényszék réghivatalában ez év júniu­
sa óta nem kevesebb, mint 350 könyv, 
kiadóvállalatot jegyeztek be részben 
egyéni rég, részben pedig betéti társa­
ság, illetve korlát olt felelősségű társaság 
formájában. Az ipar jogosítvány ok kia­
dásának megszorítása miatt egyéb be­
jegyzések csak szórványosan akadnak, 
de most is hetenként 6—7 könyvkiadó 
vállalatot jegyeznek be. Valamennyi kö­
zött legérdekesebb annak a kijelölt ter­
ménykereskedőnek a beadványa, amely 
ezen, a héten érkezett a törvényszékhez. 
A szóbanforgó kereskedő ugyanis annak 
a bejegyzését kérte, hogy üzletkörét a 
terménykereskedésen kivid kiterjeszti 
könyvek kiadására is.

Karácsonyi ünnep a 
GyermekmenheSyben

Nagyvárad, dee. 23. Az Állami Gyér 
mohmcnhely szerdán délután rendezte 
meg karácsonyfa-ünnepélyét. A gondno­
ki iroda melletti teremben dúsan díszí­
tett karáceonlyfát állítottak fel. ame­
lyet a gyermekmenhely kis, egyenruhái 
lakói üllek körül 8 meghívott közönség 
gyönyörködött a gyermekek örömében.

A megható ünnepély a „Mennyből az
angynl" hangjaival kezdődött, amelyet
a gyermekek és anyák kara énekelt
Maid dr. Gagyi József igazgító-föOrvn?
mondott beszédét, vázolva többek kö . . , ■ , *•„ , . . zótt a7. intézmény jelentőseget, A men
helynek rOa 140 lakója van, dé a ne
vplősziilőkhöz, kiadott gyért#slt«^ szám3
1500, Ezeknek tóLizynmó résttC tödéi
otthonra talált s nevelő szüleik olyan 
bánásmódban részesítik őket, mintha 
édes gyermekeik lennének. Csak ment 
egy 200 gyermek helyzete kifogásolható 
p nevelőszülőknél, de az állandó eilen 
őrzés ezek SOrsan is igyekezik jav-itgoi.

Az ünnepély további résziben á ,r =r 
mekek verseket szavallak s az aftyákkd 
együtt karácsonyi énekeket énekelt fi ■ 
' égül pedig az anyák nevében t.síim"' 
Ilona mondott beszédet, kifejezve @v 
anyák háláját az intézet iránt. A./ut-io 
az ajándékok kiosztására került a sót 
M;,:J ] gyermek cukorral, süteménnyé' 
telt jó nagy e-omt’gol kapott * illet- 

nli látni 3 kéri' e- apróságok Ör"
msj.

-**• mejjgeszem, hecsvrélem, átriolyozont
Órátok, viidgbros«. sportgyűrü ké* -H -.-.el iiuzoU avauybtil a legszebb 

1vitelben vállalom. Márkás érák mv.ív vála^tAkhan, \/j Igr IIX
I " m \ n - /.{' i r.í. t
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Szinyei-Merse Jenő kultuszminiszter válaszon 
Medvigy Ferenc felsőházi felszólalására

A távházossógok és a reverzális — A kongrua-törvér.y korszerű
revíziója a felsőházban

A felsőházi vitájában Szinyei-Merse 
Jenő vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter válaszolt a szónokok elhang­
zott beszédeire. A miniszter felszóla­
lásából közöljük a következő közér­
dekű részleteket:

Vásárhelyi református püspök az 
erdélyi felekezeti békéről és a törté­
nelmi egyházak szerepéről beszélt. 
Erre nézve csak annyit mondhat, 
hogy mind maga, mind pedig a veze­
téke alatt álló minsztérium, de azit 
hiszi az egész magyar közvélemény 
U teljesen tisztában van az erdélyi 
magyar történelmi egyházak rendkí­
vül áldozatos szerepével, amelyet kü­
lönösen a román megszállás alatt be­
töltött. Épen ezért rögtön a visszaté­
rés után iparkodott a kormányzat 
elvan anyagi támogatással sietni az 
egyházak intézményeinek fenntartá­
séra, amely majdnem példa nélkül 
áll. Azt a kérdést, hogy az egyházi és 
iskolai államsegélyt a jövőben güobá- 
15« összegben utalják ki a szóbanlévő 
egyházaknak, sajnálatára nem tudja 
teljesíteni, mert ennek egyrészt tör­
vényes akadálya van, másrészt pedig 
e$ ellenkeznék az. egész magyar is­
kolafenntartás rendszeré ved.

Ravasz László beszédére a minisz­
ter többek közölt ezeket mondotta:

— A vita során Ravasz őexcellen- 
eiája felvetette az úgynevezett táv- 
házasságokkal kapcsolatban a rever- 
zálieok kérdését is.

— A kérdés megoldásában minden- 
e,setre azt kell döntőnek tekinteni, 
hogy fennálló törvényeink a vegyes- 
vállámí házosttlók számára alanyi jog­
ként biztosítják azt a lehetőséget, 
hogy gyermekeik vallásra nézve egy­
mással megegyezhessenek. A távhá- 
zaeeágról szóló rendelet viszont en­
nek a megegyezésnek y lehetőségét 
még nem adta meg. Ennek következ­
tében az a helyzet állít elő, hogy ép­
pen azokat fosztottuk meg egyik rá­
juknézve fontos alanyi joguk gyakor­
lásától, akik a harctéren küzdöttek 
vagy küzdenek hazájukért. Gondos­
kodni kell tehát arról, hogy a harcté­
ren járt házasulok ebben a tekintet­
ben se kerüljenek hátrányos helyzet­
be, mint azok, akik itthon kötöttek 
házasságot, azaz el kell hárítani az 
említett alanyi jog gyakorlása elől ezt 
az akadályt.

Vitéz Biró István. Merít ágy Ferenc 
=*. Meskó Zoltán ezóvátették a ma 
gyár görögkeleti egyház kérdését, 
fisak annyit közölhetek ezúttal, hogy 
a magyar grőgkatólikirsok ügyének 
rendezését állandóan szorgalmazzuk. 
Éhben az ijgvben * Szentszék após

toli vizitátort is kiküldött, aki végig­
látogatta Erdélyt. Érdemleges intéz­
kedés azonban a Szentszék részéről 
ezideig nem történt. Ami pedig a 
görögkeleti egyház kérdését illeti, ál­
landó gondoskodásunk és megfonto­
lásunk tárgya az autokephal magyar 
görögkeleti egyház megalkotása, de 
itt is közjogi ét kánoni nehézségek 
vannak, amelyeknek átíiíd; i ' külö­
nösen a mai háborús viszonyok kö­
zött nem olyan egyszerű. N y ár y Béla 
szó\átélte, hogy a muraközi római 
katolikus lakosság még most is a zág­
rábi érsekség joghatósága alá tarto­
zik.

Folynak erre vonatkozólag is tárgya­
lások illetékes külképviseletünk és a ró­
mai Szentszék között, de a tárgyalások 
még nem fejeződtek he- Vitéz Boga 
Alajos szintén az erdélyi felekezeti ok­
tatással és az erdélyi római katolikus 
egyház helyzetével foglalkozott és kon­
krét kéréseket is terjesztett elő, ame­
lyek főleg arra irányultak, hogy az er­
délyi római katolikus egyházat az Ide­
gen impérium alatt ért nagy károsodá­
sukért bizonyos mértékig iparkodjunk 
segíteni. A konkrét kéréseket megfon­
toljuk és az illetékes minisztériumokká 
letárgyaljuk. Megemlítette, mint a kép­

viselőházi expozéjában, hogy a kon- 
grua-törvény korszerű revízióját rövid 
időn belül folyamatba kívánja tenni. 
Helyeslés.) Ami pedig a gyárak vasár­

napi szünetét illeti, amennyiben az egy­
házi hatóságok ilyen irányú beadvány­
nyal fordulnak hozzá, készséggel haj- 
andó az iparügyi miniszterrel a vasár­

napi munkaszünet ügyében a tárgyalá­
sokat felvenni.

A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter válaszolt azoknak, akik a csonka 
egyetemek ügyeit tették szóvá. A ma­
ró« vásárhelyi második műegyetem kér­
dését a háború alatt szintén nem való­
síthatjuk meg. Nem hagyagoljuk a szak­
oktatást sem az ipari, sem a mezőgaz­
dasági vonalon. A tanoncoktatásra is 
igen nagy súlyt helyezünk. A tanoűc- 
otthouok kérdésének fontosságával is 
teljesen tisztában vagyunk és ha eset­
leg az állami költségvetésben a tanone- 
otthonok munkálatára felvett összegek 
nem is nagyok, gondoljunk arra is. hogy 
az egyház gyűjtése végén ez a kérdés 
szintén komoly megoldás felé halad. Égy 
tudom, hogy a katolikus diákinternátu- 
sok céljaira megindult nagy gyűjtés 
programjában éppen elsősorban a ta- 
noncotthonok felállításának megvaló­
sítása szerepel.

Bz igazságügyi tárca és a még hátralévő 
tárcák elfogadása

Az igazságügyi tárca költségvetésé­
hez KCfigcr Aladár, Balogh Jenő és Ko­
lumbián József szólt hozzá.

Radocsay László igazságügyinitiiszler 
a íelszáalásokra adott válaszában hang­
súlyozta, hogy az utógondozás kérdő, 
névéi] behatóan foglalkozik és készül
egy terv, amelynek súlypontja az át­
meneti otthonokon nyugszik.

Legtiagyobb tisztel ette 1 és elismerés- 
sei nyilatkozott, a bírói kar munkájá­
ról. Kijelentette a továbbiakban, hogy 
az árdrágítást és köíAllátási ügyekben 
kibocsátott, rendeletekben foganatosí­
tott. büntetések egységesítését nehéz 
megoldani, mert minidig újabb és újabb 
esetek merülnek fel, amelyek szabályo­
zására külön rendeletet kell kiadni.

Mihelyt, eljön az Ideje a második 
ügyvédi és bírói vizsgáztató bizottság 
felállításának, azt. Marosvásárhelynek 
juttatják.

Ezután az igazságügyi és még hátra 
levő tárcák költségvetését, elfogadták, 
majd folytatták a tanyai közigazgatás 
rendezését, szolgáló törvényjavaslat tár­
gyalását,

Bálint György felszólalása, után vitéz 
Keresztes-Fischer Ferenc belügyrainisz-

Élitek (aszd:
1944. m Napára
632 oldal. Ünnepi kiadás az EfiE 
száz éves évi rdulójára. 
Szerkesztette: Demeter Béla 
Bolti ára 8 penqő, EMGE ta­
goknak 5 pengő. — Kapható • 

EMGE vármegyei kirendeltség 
Nagyvárad Tisza Kálmán-tér 17. 
NleqrendelheO: Gazdakörök 
és Erdélyi Gazda kiadóhivatala 
"Lan. Kolozsvár. Maiális-u. 24.

V

Szakszerűen kezelt, téli eltevésre kitűnő

FAJAIMAT
rendelésre házhoz szállítok 

Karácsonyfára való Jonathán alma 1 kg. P. 4 60
KOfUSLCZ BÉLA ftu.
Telefon 18-41 Rákóczi-ut 17. sz.

tér beszélt és hangoztatta, hogy min. 
dent megtesz a tanyavilág gaZdsági és 
kulturális életének emelése érdekében.

A javaslat elfogadása 'után a kor­
mánynak adandó meghatalmazás tót 
vább: meghosszabbításáról szóló javas­
latot tárgyalták. Ezzel kapcsolatban 
ftadoesay igazságügytni.tiiszler megállta 
pilofta., hogy a képviselőház állat elfo­
gadott javaslatot a felsöház bizottsága 
kétirányú módosítást tett. Miután áZ 
egyik módosítás inkább politikai ter­
mészetű, a mliniiézterelflök szeretett, 
volna személyesen válaszolni, de hiva­
tali elfoglaltsága, miatt, ő olvassa fel 
levélheti válaszát. Eszerint a. mhiis@vér- 
elnök megérti, hogy a felsőház a kép­
visel őházzál teljes egyenjogúságot, ki- 
ván a 42-cs bizottság munkájában éé 
fontosnak tartja, hogy a. bizottságban 
a paritás elve érvényesüljön. Azon 
lesz., hogy a rendkívüli felhatalmazás 
legközelebbi meghosszabbításánál a 
javaslatot benyújtsa kellő időben. 
Most, azonban kéri a feleőházat, hogy 
a, rendkívüli időkre tekintettel álljon el 
a módosítástól. A felsöház a javaslatot 
más-természetű kisebb módosításokkal 
elfogadta, Az ülés ezzel véget ért.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦»A»»

Szolgálatos oyony szertár at:
IV. CSOPORT:

Gránátalma gyógyszertár, Rákóczt-u 
27 (Irgalmasrend) 15-25.

HUNGÁRIA gyógyszertár Mussolini- 
tér 8. (Szabó Aczél I.) 15-28.

MINERVA gyógyszertár, Szent László 
tér 5. (Gálosi F.)

ŐRANGYAL gyógyszertár. Gróf Tele­
ki Pál-u. 44. (Révész J.)

A gyógyszertárak éjjeli szolgálata 
szombat részéitől a következő szom­
bat reggelt» tart..

f etették az esküt 
a légoltalmi parancs* 

nohok
Nagyvárad, dec. 23. A légoltalmi hár- 

tömbparancsnokok, házparancsnokok é* 
házparancsnokhelyetteíek ma délben, a 
tűzoltólaktanya udvarán letették se es­
küt a polgármester előtt. Ez alkalom­
mal a polgármester beszédei mondott 
amelynek főbb gondolatait az alábbiak­
ban közöljük.

— A m. kiv. belügyminiszter elren­
delte, bogy mindazok részéről, akik a 
Légó. Liga javaslata alapján a város 
polgármestere által, mint háztömbpa- 
ranesnókok. továbbá házparancsnokok 
és bázparancsnokhelyetlesek nyertek 
kinevezést, ezen minőségükben esküt 
tartóznak tenni, amely esküt ünnepé­
lyesen a mai napon le, is tették.

— A rendeletnek a célja az, bogé 
e/Cn eskülevés folytán fokozza a légó.- 
parancsnokok és helyettcsparancsnokók 
kötelességtudását, ambicióját, őket lel­
kiismeretes munkára serkentse, továbbá 
hatósági tekintélyt ad részükre azáltal, 
hogy aki az ő rendelkezéseiknek, »mely 
rendelkezéseket ezen hivatalos kölcles- 
ségteljestíés közben tettek, nem enge­
delmeskedik, vagy őket megsérti, úgy 
felölni tartozik a törvény előtt éppen 
úgy, mintha egy közhivatalnokot sér­
tett volna illeg.

— A légoltalomnak kél része van: a 
hatósági légoltalom és a szervezett ön­
védelem.

— Ez utóbbi függ a polgárságtól és 
a polgárság köréből kinevezett iegó- 
päranesu okok tói.

—• A hatóság ä maga részéről megtet­
te a szükséges lépéseket. Korszerű és 
modern tiizöltófelszerelést állított be, 
korszerűen kiképzett tiizoltólegénységet 
állított fel, felállította a légó-közpon- 
tol. nagy költség keretében nyilvános 
óvóhelyeket állított fel. légó-kutakat 
építtetett arra az esetre, ha a vízveze­
tékben valami baj történik, menhelye- 
ket állított fel, légó-kórbázakat rende­
zett be, szóval mindazon intézkedési - 
két megtette, amelyek a hatóság részé­
ről szükségesek egy légitámadás kivé­
déséhez. A többi a szervezett önvéde­
lem kérdésé, vagyis a légó.-liga által ki­
képzett háztömbparancsnokok, házpa- 
raiicsnokok és házparancsnokhelyette- 
sek ügyességén, lelkiismeretességén, ta 
lalékonyságan es jo magyar érzésén 
múlik.

Legyünk tehat felkészülve mindén 
eshetőségéé, gondolják át ezen feladat 
nak jelentősegét, de egyúttal annak fél 
emelő voltát is és a most letett eskü 
Szentsége folytán telkünkben acélosod 
janak meg. hogy mint elszánt polgárok 
mindent megtesznek az itt élő lakosság 
személye és vagyona megmentésére.

— Én bízóm Nagyvárad város pol 
gárságábatt. amely mindig becsületesen 
megtette a kötelességét - remélem, hogy 
Oém fogok ezután sem eéálőtli»í bennük.

T -
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A kisemberek számára 
leííbiztosabb pénzbefek­

tetés a búzakötvény
! !=r"mhf r JU-án kezdődött 0*1911 

lemisr 3 1 é n ér véget a Magyar ki­
rályság C o-kal kamatoz.» tövle.sz.té- 
i.e« kölreöncnok - a huz.akölesöimek 
— iegvzése. Azért nevezték el ezt a 
kölcsönt a magyar fölt! legjellegzete­
sebb és leghíresebb termenverö! a 
búzáról, mert az. egye* kötvények 
névertékét kétféle egységben: peu -
eóben és búzában állapították meg. 
h i. a körülménv főleg a Uisemlierszá­
mára fontos, hiszen leginkább a kis 
pénzzel rendelkezők szoktak I eg- 
tájékozatlanabbak lenni, hogy mi­
kén! tudnák megtakaritott pénzüket 
jól befektetni.

A most kibocsátásra kerülő búzá­
ké les ön összege 200 millió pengő, 
iüetvp ötmillió métermázsa búza. te­
hát a búzának 40 pengős inázsán- 
kénti árát vették alapul. A kötvé- 
nvek évente 3®/e-ol kamatoznak es 
23 év leforgása alatt — 1069 feb­
ruár 1-ig — sorsolás utján kerülnek 
* lsézafizeté.«re olv módon azonban, 
hogv a pengő ellenértékét mindig a 
búza mindenkori ára alapján szá­
mítják ki. Ha tehát a kamatszelvény 
esedékességkor, vagv a sorsolás el­
halnia \n| a búza jegyzése a 40 pen­
gőt meghaladná, a kifizetendő ösz- 
szeg ehhez a magasabb árhoz igazo­
dik. Ezzel szemben lefelé a kötvény 
birtokosát semmiféle rizikó nem ter­
heli. mert a beváltási összeg a 40 
pengő árfolyamnál alacsonyabb ak­
kor sem lehet, ha esetleg a búza ára 
40 pengő alá esne Fontos intézke­
dés az is- hogy a kötvények névérté­
ken. még pedig a legkülönbözőbb 
értékekben, tehát 200 pengős (5 <| 
búza). 100 pengős (10 q huzal. 1000 
pengős (2.3 q búza) és 4000 pengős 
1100 rj) címletekben kerülnek for­
galomba. tehá mindenki kiválaszt­

hatja azt az értéket, amely vagyoni 
x i-zonvainak megfelel. Mintán a köt­
vén vek bemutatóra szólnak cs azokat 
a budapesti értéktőzsdén jegyezni 
fogják, mód lesz arra is. hogy szük­
ség cselén eladhassa jegyzett érieket 
az. aki időközben esetleg megszorul 
és pénzre lesz szüksége. De alkalma­
sak lesznek a kötvények arra is. hogy 
iizieti biztosíték»! és bánatpénzül el 
fogadtassanak: továbbá, hogy azok­
ban gyámoltak es gondnokoltak pén­
zét is elhelyezzék.

Zoltán ékszerész, órés
Szent János utca 3. szám

Ékszerét “
Márkás svájci órák

Órátok, virágbross, karkötő ízléses előállítása műhelyemben

beváltja,
becseréli

4 búza kölesön minden nagyobb 
pénzintézetnél, szövetkezetnél, pos­
tahivatalnál jegyezhető. Ajánlatos a 
jegyzés mielőbbi elintézése. mert 
kincstár fenntartja a jogot arra. hogy 
túljegyzés esetén a jegyzéseket aránv-
lagosan csökkenthesse.

Védjük meg a vízórákat a befagyástól
A polgármester felhívása

A várható hideg időjárásra való te­
kintettel felhívom valamennyi érdekelt 
ingatlantulajdonos, valamint a város kö­
zönségének figyelmét, hogy a vízveze­
téknek. továbbá a külön e célra meg­
épített vízóraaknában, vagy az ingatlan 
pincéjében elhelyezett vízmérőóráknak 
a fagytól való megvédése érdekében az 
alábbi óvintézkedéseket tegyék meg.

Azokban a pincékben, amelyekben 
vízvezeték, illetve vízmérőóra van. a 
szellőztető nyílásokat, ajtókat és abla­
kokat zárva kell tartani, a netán hiány­
zó ablakszemeket pedig pótolni kell.

Az aknába szerelt vízmérőórát, to­
vábbá fii tét len helyiségben elhelyezett 
vízvezetéki csöveket hőszigetelő anyag­
gal (tiszta ronggyal, szalmával stb.) kell 
betakarni. Az aknát mindenkor tisztán 
és vízmentes állapotban, fedelét pedig 
hórétegtől és egyéb akadálytól mente­
sen kell tartani, hogy az időközi leol­
vasás könnyen elvégezhető legyen.

4 házivezetékek, valamint az udvari 
kút (kótaknába szerelt) víztelenítő

csapjait nyitva kell tartani. Az ingat­
lanhoz szolgáló házicsatlakozás utcai fő. 
csapjának elzárása szigorúan tilos.

A pincébe szerelt vízmérőórák, vala­
mint vízvezetékek hozzáférhetőségét 
biztosítani kell. A vízmérőórára, vízve­
zetékekre. illetve ezek közvetlen köze­
lébe tűzifát, szenet vagy egyéb anyago­
kat elhelyezni szigorúan tilos. mert 
ezek a vízmérők leolvasásában a vízmű 
közegeit akadályozzák é« esetleges rej­
tett hálózati hibák idejében való felis­
merését nehezítik meg.

Fenti rendelkezések szigorú betartá­
sára annál is inkább felhívom az ér­
dekeltek figyelmét, mert a múltban a 
vízmérőórák sorozatos befagyásai az el­
rendelt óvintézkedések x elhanyagolása 
miatt következtek be és a vízmérőknek 
ebből, vagy más egyéb gondatlanságból 
credo javítási költségei viszont minden­
kor az ingatlantulajdonost terhelik, 
másrészt pedig jelenleg pótolhatatlan 
értékek mennek tönkre.

Felhívom továbbá az ingatlantulajdo­

nosok és a város közönségének íigyg|, 
mét. hogy a közüzemek igazgatósága 
680 1943. szám alatt hozott hatiroza.
iában kimondotta, hogy a lúlfogvasztá. 

* sok után felszámított vizdijból 1944 j,. 
nuár 1-től csak rendkívül indokolt e«e. 
lekben vi* major) ad kedvezményt, mi­
belső hálózat elavultságából, fagváx 
okozta csőtörésből, vagy egyéb hibák­
ból előforduló eseteknél díj leírást nrm 
engedélyez. Ajánlatos ezért a belső ha- 
lózat és szerelvények szakszerit felül, 
vizsgálata és az észlelt hibák azonnali 
kijavítása.

Nagyvárad, 1943. december 22.
(íytipay Ldsslé. 

h. polgármester-

Minden hétfőn zárva kell tartani 
a nyílt árusítási üzleteket

vonatkozik a rendelkezés az élelmiszer-, tüzelőanyag" és élő' 
virágárusításra berendezett üzletekre

4 Magva/- Távirati Iroda jelenti: 
A Budapest) Közlöny csütörtöki szá- 
"w közli a kereskedelem- és közle­
kedésügyi miniszter rendeletét, amely 
szeri Dl azokat a n ' ; 11 árusítási iiale- 
t<4cl. amelyek nem tartoznak kizá­
róan vagy túlnyomóan élelmiszer, tü­
zelőanyag. x agv élővirág árusításra 
berendezett üzletek sorába, valamint 
az ezekhez tartozó iroda és raktár­
helyiségeket november I -ótői április 
30-áig terjedő időszakban az ország

egész, területén hétfőn egész napon 
én zárra hell tartani. A hétnek többi 
köz.napján pedig délelőtt 9 óra előtt 
kinyitni és délután 1 órán túl. szom­
baton este I órán túl nyitva tartani 
nem szabad. Abban a városban és 
községben, amelyben hétfőn országos, 
havi vagy beli kirakodóvásárt tarta­
nak. a oviit árusítási üzleteket hétfő 
helyett a légár befejezését követő 
hoznapon kell egész napon át zárra 
tartani.

Legszebb karácsonyi ajándék

Z0NG0R6 és HARMONIUM
előnyös csere, vétel, eladás isv;;t s bangó ás

Jurászi
Városi zenede hancolója

*4T ,',artqszerkészitŐüz<?me 
k M1 " varad Sas palota

Te'e on 23 - 66

A hétfői zárvatartás kötelezettsége 
nem terjed ki azokra az üzletekre, 
amely ekhen kizáróan továbbá rusít ók 
részére szolgáltatnak ki árut. \z élel­
miszer és tüzelőanyag árusító vagv 
zárt üzleteket legalább reggel 9 órá­
tól az azokra hatályos nyitvatartási 
idő végéig, a déli zárvatartásra meg­
állapított rendelkezések figyelembe­
vételével. nyitva kell tartani.

Mindazokat az üzleteket, amelyek­
ben bárminemű tcxtilanyagot. ide­
értve a kész ruhát, divatárut, kesz­
tyűt. kézimunka és rövid árut. kala­
pot. eipőt. esernyőt. papírt és író­
szert. vasárut, edényt, háztartási cik • 
két és festéket, üveget és porcellán’, 
villamossági és villanvfelszerelési cik­
ket árusítanak, az. egész napra köte­
lező zárva tartástól elekinl ve. az 
tizemIIyitás időpontjától az iizletz.á 
ra időpontjáig, egx búzámban nyitva 
kell tartani. I gvettez a rendelkezés 
x unatkozik az áruházakra vegvrske- 
rfskedésekre és bazárokra.

I X jojep i-eridelkez 
I cicibe.

s december 27-én

Érdekes beszámoló 
a Menyasszonyok 

Iskolájáról
A Magyar Tudósitó jelenti■ Érde­

kes beszámoló jelentést tett közzé a 
Pécsett létesített Menyasszonyok Is­
kolájának vezetősége. Az iskolát tud­
valévőén Pées város polgármestere 
liívta életre, bogy' a házassági kölcsö­
nök szétosztásánál előnybe jussanak 
azok a leányok, akik elvégezték ezt 
a korszerű iskolát.

A pécsi meny asszony képző iskola 
tanítási ideje két tanulási félév, aféle 
két szemeszter. Az, első félév most ért 
véget és a kiadott jelentésből kitű­
nik, hogy arra .39 hallgató iratkozott 
be. de a félévet csak huszonkétten 
végezték el. A tanfolyamra jelentke­
zettek iskolai végzettsége így oszlott 
meg: hat elemit végzett 24, nyolc 
elemit végzett 2, négy polgárit vég­
zett 8, női ipariskolát végzett 3. taní­
tóképzőt végzett I és leánygimnáziu­
mot végzett I hallgató- Foglalkozás 
megoszlás szerint: varrónő volt 2, 
.gyári munkásnő, R. kereskedősegéd 
7. háztartásbeli 11, tisztviselő 3 
kesztyű varrónő 1. háztartási alkal­
mazott 1 és orvoetanhallgalónő volt 
I beiratkozott növendék.

X tanítás ideje hetenként három­
szor 3 óra. Ez. alatt az. idő alatt vol­
tak: egészségügyi előadások, háztar­
tási és élelmezési előadások, női hi­
vatásra nevelési cs nemzelnev előli 
előadások, erkölcsi előadások és gya­
korlati oktatások. De ezenfelül iro 
dalmi. zene és népdal előadásokban 
is volt részük a hallgatóknak. A má­
sodik évfolyam január dereka táján 
kezdődik, márciusban a hallgatók 
vizsgát tesznek és akik sikerrel vé­
gezték el a tanfolyamét, bizonyít­
ványt kapnak.

Kinevezések 
Nagyvárad városénál

f Magyar Távirati Iroda jelenti- 
X m. kir. bellie:\Tniniszter Nagyvárad 
thj. városhoz dr Ehergényi Gyula má­
sodosztályú aljegyzőt, nagyváradi la­
kost el.* őoszt ál vu aljegyzővé, dr. 
Chikún László közigazgatási jegyzőt, 
nagyhalai lakost, másodosztályú al­
jegyzővé kinevezte.
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HÍREK
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

NAGYVÁRAD,
SmÁOll DEZSÖ-UTCA S SZÁM.

Telefon: 12-27.

*L6FIZETÉSI ARAK: 1 hóra 4.30 P. 
3 hóra 12.40 p.

Foátatakarékpénztári csekkszámlánk 
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MAGYAR LAPOK

Személyi váltói sok 
a nagyváradi római katolikus 

egyházmegyében
A napokban már közöltük a latin 

eeertartásu egyházmegye személyt vál­
tozásait A jelzett változásokon kívül a 
légiijab-b püspöki körlevél még a kővet­
kező kinevezéseket közli: Somogyi Fe­
zé*« huesái lelkész az ésperestanfel- 
itgVeléí címét kapta; tlr. Bánóig László 
kanonokt és debreceni pröpOstplébánost 
kinevCzéeével megiirCsedtt nagyszalon 
fai plébániai javadalmakat Angeló Rót­
ta budapesti apostoli nuneius dr. Sínhó 
I át! ós nagyszalonta lelkésznek adomá­
nyozta, az Apostoli Szentszéktől nyert 
különleges felhatalmazás alapján. He­
lyettes házassági kötelék védői megbíza­
tást kapott dr. ffó&itu László, a hit tu­
dómén vi főiskolán az Cgybazjog tanára. 
ticlteky Ferenc hittanát pedig e/ent 
széki aljegyző és szentszéki ügyész lett.

■ SZENT MARCIT TRIDUUM. Az egy. 
Háznltegyéi hatóság intézkedése szerint 
1944 január 16, 17, 13. napjain délután 
valamennyi templomban ájfatósságot 
kell tartani Szent Margit tiszteletére. 
Az ájtatoeság célja, bogy a hívek meg­
értsék és kövessék Szent Margit példá­
iét , az áldozat «Zeitemében és a mostani 
««be/ időkben buzgón kérjék királyi 
szentünk égi közbenjárását hazánk sor 
sénak jnbbrafordu lásáért. Január 19 én 
Sí rőt Margit ünnepén reggel ünnepi
s ír 11 tm Is e rí délután prrjlg ünnepi
Te Delim lesz.

SCHRIFFERT BÉLA APOSTOLI 
HEL Y NŐK LÖSZE ANDRÁS KLÁLLl- 

, TÁSÁN. Nagyvárad, der. 23. Dr. Sehrif. 
fán Béla apoetöli kormányzói helynök 
.csütörtök délben megtekintette Eösze 
András szobrászművésznek az Újságíró 
Otthon könyvtártermében rendezett ki­
állítását. Tetszéssel nyilatkozott a nagy 
tehetségű művész alkotásairól « egy ér­
tékes művet megvásárolt.

Meghosszabbították a német.finn ke­
reskedelmi szerződést. Berlinből je.'ón- 
tik : (MTI) A Német TJ. jelenti: A német 
es finn kormány kiküldött bizottságai 
kedden megkötői lék n megállapodást n 
német-finn kereskedelmi szerződés 19Lt 
évre szóló meghosszabbításáról. Egy­
idejűén megegyeztek az, 1944. esztendő 
eled hónapjaira a német-finn árucsere 
forgalom ideiglenes szabályozásáról.

GÖBBELS MINISZTER KÖSZÖNETÉ 
A LÉGOLTALMI SZERVEKNEK. Ber­
lin. (MTI ) A Német Távirati Iroda je­
lenti: Göhbels birodalmi miniszter a
berlini pártszervezetek, a hatóságok és 
a légoltalom vezetőinek köszönetét mon­
dott a Berlint ért súlyos légitámadások 
elhárításában résztvett szervek és sze­
mélyek kiváló magatartásáért és tolmá­
csolta a Führer elismerését is. Kijelen­
tette. bogv a jövőben is számítani kell 
a Berlin elleni újabb légitámadásokra, 
de eljön a nap. amikor a küszöbönálló 
megtöriáii véget vet a légi kalózok ga- 
r 1 < dálkotiátián.ik. A német népet uciu 
'’■vet légitámadásokkal leigazol.

Nyolc embert végeztek ki a milánói 
fasiszta párttitkár meggyilkolása miatt
Chiassoből jelentik: (B. T.) A milánói 
tartomány fasiszta párti itkáráilak meg. 
gyilkolása miatt nyolc embert halálra 
Ítéltek én kivégeztek.

Kállay miniszterelnök jegyezte az 
első vágón búzára szóló kötvényt. \
MOT jelenti: Az eled egy vagon búzá­
nak megfelelő értékre «szóló bíizuköt­
vényt. K Allay Miklós miniszterelnök 
vette át az egyik nagy fővárosi pénzin­
tézetnél. Így a min isz,terelnék lett. á 
tulajdonosa az első sorszámmal ellátóit, 
száz mázsa, búzát jelképező 6iintetheti. 
Pénzügyi körökben a miniszterelnök el. 
határozásában nemcsak a felelős ál 
lamférfj gesztusát, hanem a közismer­
ten jó gazda előrelátásának példaádó 
bizonyítékát is látják.

Ha egyedül van, vagy remiéget 
vér,

Asztaléra mindig Vendégsör jár, 
Bréher--Haggenmacher gyért 
mány.

HALÁLRAÍTÉLTEK EGY BETÖRŐ
LIGA N\ T, Maró* vásárhelyről jelentik 
(MII.): A törvényszék rögtönítélő taná­
csa szerdán kötéláltali halálra ítélte 
Lakatos Károly 26 éve* ungvári ci­
gány zenész!. Lakatos a hue'li fogházból 
szökött meg és egyidcig Kolozsváron 
bujkált, majd Maró* vásárhelyre incni ée 
az elsötétítés ideje alal! három betörés! 
követett el.

350 ezer emberi kitelepítenek Xsztan- 
bulból. Ankarából jelentik: (B. T.) A 
hatóságok azzal a tervvel foglalkoznak, 
hogy Tsztanbulbót eredeti illetőségi he­
lyére telepítenek vissza 300.000 olyan 
lakost, aki más török helységben szüle, 
tett.

ADOMÁNYOK GYERMEKEK á 
GYERMEKEKÉRT AKCIÓRA, La Ro 
ebe Faipari ff. 50 p , Hangya kirendelt* 
ség 20 p.t habéi t.ipnf bankigazgató és
Érmeiére Általános Biztosító Intézet 
10 —10 pengő. A rendezőség ezúton is 
köez.öflelet mond a nemCsszivŐ a doni á- 
yyozóknak.

Székrekedésnél és az ezzel járó fejfá­
jásnál, szédülésnél, fülzűgásnál, álmat­
lanságnál, levertségnél és lehangoltság.
nél forduljunk haladék íróik ti I a rég- 
bevált, tisztán természetes ..Ferenc 
József“ keserű vízhez, amely már kis 
mennyiségekben bevéve is gyorsan biz­
tosan és mindig kellemesen tisztítja ki 
az emésztés útjait. Kérdezze meg orvo­
sát!

Amerikai tiltakozás Madridban két 
fatlangista eljárása miatt. Washington­
ból jelentik: ÍB. T.) A külügyminiszté­
rium közli, hogy két spanyol fallangie- 
ta behatott az Egyesült Államok valen­
cia i konzulátusának helyiségébe, fény. 
képeket tépett össze és a tisztviselőket 
zaklatta, A madridi amerikai nagykö­
vet, emiatt a spanyol kormánynál lé­
péseket. tett. A falangistákai a rendőr­
ség letrtóztatta.

Karácsonyra ajándékot keres? 
Vendégsörrel sok örömet szere/) 

Dréher—Kaggenmachor gyárt­
mány.
LEMONDOTT AZ IRAKI MINIS/. 

TERELNÖK. Lisszabonból jelentik M ! !. 
Teheránból jelentik, hogy Nuri el Said 
iraki ••-.-/♦ereinek benyújtotta lemon-
:! I. Ügy tudják, hogy ni 1 ...... • t
alak t, amelyben belvet la’i’iiak az elű­
ző kormány ucIGut i.igjai is-

CASINO moz ó karácsonyi műsora
Latabár, Bilicsi, Kiss Manyi és Vaszari vigiátéka

Pénz ail a házhoz
Egész nap közlekedhetnek a gépko­

csik 24, 25 és 31-ikén. A Mi i jeleiül i: A 
közönség köréből mind többen teszik 
vzóvá a közoledő ün.nepek alkalmából 
a gépkocsiforgalom szabaddá-té telének 
tér dóst. Illetékes körök felhívják a fi 
gyeimet arra, hogy az érvényben levő 
rendel etek értelmében, december 2 Lén 
és 25-én és január 1-én a személygép­
kocsi forgalmat nem korlátozzák, te 
hát a ,,H ‘ Lietsú kocsik is egész nap 
közlekedhetnek. Szabadon használhatók 
bérgépkocsik is, melyek az egy órás idő 
alatt, egyszeri, legfeljebb 15 perces vá­
rakoztatással igénybe vehetők,

KARÁCSONYI SZAMUNK a* ötödik 
háború* karácsony jegyében készül. 
Agyunkat, lelkünket megüti A borzal­
mas tragédia, amely korunkon átzúg, 
nem kiméivé senkit és semmit A bé­
ke ünnepe nem teljes ezért és elsösor. 
ban arukra gondolunk szeretettel, akik 
a hősi helytállás kemény óráif élik 
azokban a percekben, amikor idehaza 
kígyóinak a karácsonyi fények. Kok ér­
tékes cikket, színe.* riportot, olvasni­
valót közlünk karácsonyi számunk­
ban, amely kormányrendelet értelmé­
ben 14 oldalon jelenik meg pénteken 
a koradélutáni órákban.

A NAGYVÁRADI RENDŐR KAPI­
TÁNY SÁG FELHÍVÁSA. A nagyváradi 
rendőrkapitányság a/ alábbiakat közöl­
te a «ajtóval: Felhívom a köznn*ég fi- 
gvelméi a in. Mr. belügyminiszter 
1 10 513*—1943. számú rendeletére, 
mely szerint a nyilvánul étkező é* ezé 
rak ózó helyiségek szilveszteri zárórája 
éjjeli I őrá, Ugyaneddig az időpontig 
engedélyezem külön ezrá.nt benyújtott 
kérelem alapján * színi-, mhzgófénykép 
ée egyéb előadások tartását.

Eltemették Szófiában az angolszász 
légitámadás áldozatait. Szófiából jellen­
ük: (MTI) Krisfctov belügyminiszter ki. 
jelentette, hogy az oroz ág meg akarja 
tartani nemzeti területét és védekezni 
fog, ha rneglámadják.

Szófiából jelenti: (MTI) A Német TF 
jelenti: Szerdán temették el, a főváros 
eliten Mázott legutóbb? angolszász légi*: 
támadás halálos áldozatait. A szertár-* 
tilson megjelent a kormány több tagjai 
és több más hivatlos személyiség. Ist­
ván metröpolita mondott gyászbeezé-^ 
det, majd a belügyminizter beszélt.

Nagy sikerrel mulatták be 
Budapesten az első 

baromfifilmet
A nnpokba.il mutatták be dieeőlőadás 

keretében h Baromfi tenyésztők Szövői 
kőzete ..Szól a kakas“ című filmjét. A 
bemutat'll! jelen voltak: báró Bánffy 
Dániel földművelésügyi miniszter, dr 
Bárányos Károly földmű velős ügyi ál 
lamtitkár, dr Hankiss János kultuszai- 
tamtitkár, dr Wünccher Frigyes, a 
Hangya, elnök-vezérigazgatója, továbbá 
a társadalmi és gazdasági élet kiváló­
ságai. Az előadás előtt, Baranyai Rezső 
ügyvezető igazgató ismertette a film 
célját, rámutatva a baromfitenyésztés 
fontosságára. Kiemelte, hogy a búza 
után mindjárt a baromfi következik 
külkereskedelmi mérlegünkben. A ba­
romfitenyésztés kimondottan a. kisem­
berek, főleg kisgazdák termelési ága, 
s a, film célja megtanítani ezt a társa­
dalmi réteget a* okszerű és jövedelme­
zőbb bárómfíteny esetésre, A filmét a 
szövetkezet, ,5 keskeny vetít.őg:; i .óm mu­
tatja, be díj mentésién s falvak és a tó 
nyavilág termelői előtt.

A filmét a bemutató előkelő közön­
sége és a sajtó .nagy tetszéssel fogadta 
és megalapította, hogy céljának ki tó. 
lóan megfő!el. Első kockájától gy, utol­
sóig fordulatos meséjével. fogva tartja, 
a nézőt, az oktató részek ügyesen HU-■■■■/.. 
krdnek bélé a mese keretébe, úgy hogy. 
a .film szinte észrevétlenül e-zórskoaitit- 
va oktat.

Ä felszabadult tanemek 
tömegesen bagóik el 

pályájukat
Az Iparóstfuionéiskolái Tanítók Egye. 

sütetének hivatalos lapja fagy élemre - 
méltó cikkét, közöl arról, hogy a, felsza­
badult. tanon Cok lön legesen hagyják ¥1 
ipari pályájukat. A felszabadult inasok 
segédlevéllel a zsebükben nem folytat­
ják mesterségüket, hanem eMűfűitek 
vjTíam roStoei>a,üznak, postásnak, .közszol­
gálati altisztnek vagy ióás kéizszolgá­
la tb a, ahol nyugdíj vár rájuk, - Mások 
viszont a jelenleg nagyobb bérfizető 
gyárakba szegődnek el kisegítőmuwkás­
nak, napszámosnak.

Kétségtelen, bögy ez a ftábörűyközi.a. 
helyzet «csak átmeneti. Azonban- ez idő 

.♦at'att is sokat vészit az ipar és sókat, 
t vesz

A karácsonyi szünet alatt vidéki ta­
nítók látogatnak Budapestéi A Rozsé-
gi Tanítók Országos Egyesülete szer­
vezte meg évekkel ezelőtt az ,,Ismerd 
meg Budapestet 1“ akciót azzal a céllal, 
hogy a vidéki tanítókat olcsó társas, 
utazás keretébon válóban megismertes­
se Budapest minden ne veze teeségé vei. 
szépségével, látnivalóival. Azóta ez az 
akció egyre terebélyesedik és nemcsak 
a uagyvakáciöl, hanem a tanév folya­
mán húsvéti és karácsonyi szünidőket 
is felha. /iu ’.ják ilyen tárouskiráudu’ i- 
suk rendezésére. Most karácsonykor is 
nagyobb csoport vidéki tani lő érkezik 
Budapestre, ahol egy hétig fognak tar­
tózkodni, A főváros n diákszállókat bo­
csátja a tanítók rendelkezésére. (Magy. 
Tud.)

eszitenek ezek az ifjak, akik a pilla. 
liatiWyt jobb kereseti lehel ősegek miatt 
tanult pályájukat otthagyják és elmu­
laszt ják szakképzettségük fovábbfejlösz. 
lését. A. tanonciskolának, a munkaadó­
nak és a hatóságnak kellene itt közbe - ■ 
lépnie — mondja a cikk. — Az iskola, 
nuk a tanulókba kell oltania a hivatás- 
szeretet, a becsületes munkateljesítés 
örömet, a munkaadó iparkodjék inasá­
ban foglalkozása iránt munka kedvet 
kelteni, őt az iparos névre büszkévé 
nevelni ús vele baj társ húsait érintkezz 
ni. ,A hatóságnak pedig folytatnia kell 
az iparos társadalom tisztes megé’heté- 
cáré irányuló törekvésének eddigi iá. 
mogatását. Szabályozza rendeletiig a 
tanulók iparostanancisko’ai bizonyít', á.. 
nyúllak értékét és fejlessze tovább a 
munkásság öregségi ellátását, hogy 
jól megérdemelt pihenés anyagikig 
biz tusi tva legyen részükre. (M. T.)
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December 29-én kezdik 
meg a kenyérpétjegyek 

kiosztását
Nagyi-íred th j. váró* polgármes­

tere 6070—1913. k. é. fiám alatt az
= )abhi hirdetményt adta ki:

Az 1941. év január 1. napjától ese­
dékes. nehéz lesti munkásoknak járó 
S3 dekát kenyérpót jegyet a Közélel­
mezési Hivatal (Szauiszló-u. .15. ax 
alatt) folyó hó 29. napján kezdi meg 
kiosztani a folyó év december havi 
fejlapok ellenében. t gy-szintén az 
1941. évi január, február, március 
hónapokra esedékes lő deka«. testi 
munkásoknak járó kenyérpót jegyei 
is fejlapok ellenében. Munkaadói 
igazolást hozni nem kell. Az ót. vagy 
ötnél több munkást foglalkoztató 
ipari üzemek és vállalatok a lejlapo­
kat két példa nvu névjegyzék kísére­
tében kötelesek beszolgáltatni a Köz­
élelmezési Hivatalban.

Nasrv' árad. 1943 december 23
Dr Gyapuv «. k.. 
h. polgármester

Iparteslületi hírek
A vas- és fémipari szakosztály bá­

dogos csoportii felhívja tagjai figyel­
mét arra. hogy akik horganylemez 
kiutalásaikat december 1-ig leadták 
Várakozó és Hant vaskereskedőhöz, 
azok anyagjukat 8 napon belül ok- 
' ellenül vegyek ál. mert a terminu­
son túl azt meg nem kaphatják. 4 a- 
1 amint a szakosztályi irodában de­
cemberi vas. drót és szeg jegyeiket is 
áh ehe tik. Továbbá kérjük tagjain­
kat, bogy karbid és benzin igénylé­
seiket folyó hó 24-ig szintén tegyék 
meg, mert a későbbi jelentkezőket 
nem vehetjük figyelembe Oxigén 
számlákat kérjük elhozni. Elnökség- 
*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Milyen foglalkozási 
ágakban keresnek munkát 
és találnak elhelyezkedést 

a nagyváradi munka- 
nélküliek

friary tárad-) A nagyváradi m. ki r.
,állapii Munkaközvetítő Hivatal (Szi­
lágyi Pczső-u. 23. Telefon: 25—76) 
1943. éi i december hó 22-én kelt ki-, 
mutatása szerint, az elmúlt héten el­
helyezett 40 egyént.

Jelenleg foglalkozást kaphatnak:
t asztalos. :» bádogos. 6 su’.ő. 1. ko­

csi?, •’> állandó háztartási alkilma- 
Z.0ti. I mindenes főzőnő. 2 szakács■ 
nő, 10 bejárónő.

Foglalkozást kor esnek:
12 ipari szakmunkás lő gyári, be­

tanított é« egyéb segédmunkás, 7 ke­
reskedősegéd. 5 tisztviselő. 2 tiszt- 
' iselönő. I ápolónő, ő bejáró taka­
rítónő. 9 állandó háztartási alkal­
ma zott. 3 .szakácsnő 2 szolga. I ko­
csis 2 gyermeklány.

Elhelyezést kereső tanoivok'
1 lakatos.
Wcalmazást kereső szakmunkások:

Asztalos I. bádogos 1. borbély 1, 
kőműves I. molnár I. vasesztergá­
lyos 1. villanyszerelő 1. gépész 3, 
kályhás 1. kárpitos 1.

A közi elites teljesen ingvenes. V 
Arunkakeresők személyesen jelent­
kezzenek.

SPORT
Károlyi, a DiMBVBG kapusa védi a HBC kapuját 

a karácsonyi tornán
Tegnapi számunkban már közöl­

tük. hogy a IVAT labdarugó szak­
osztálya a Karácsonyi Serleg mér­
kőzések idejére — a csapat megerő­
sítését határozta el. Különösképpen 
a kapus személye körül voltak erős 
aggályok. mert hiszen tudvalévő, 
hogy \ évsei még a Ili M.A VÁG elleti 
megsérült. Tóth. az utánpótlás ka­
pusa pedig Nagybányán kapott sti­
llos sebeket. Tegnap még nem volt 
semmi bizonyosság, hogy ki jöhet 
számításba a zöld-fehérek kapujá­
nak védésére., in a azonban már a köl- 
c.sÖnkapus személyében is döntött a 
vezetőség. Károlyit, a DiM V\ A(t te­
hetséges kapusát szemelték ki erre 
a fontos szerepre s telefonon már 
meg is állapodtak a diósgyőri együt­
tes vezetőségével.

Krüger Károly sportigazgatóval 
beszélgettünk a kölcsön játékosok 
ügyében, aki az egész ügyet lebo­
nyolította. Megkérdeztük, hogy miért 
éppen Károlyit választották?

Ennek három főoka van. 
mondotta Krüger Károly. — Egyik 
hogy Károlyi igen lehetséges kapus, 
hisz éppen a DiM.AVAG itteni sze­
replése alkalmával mutatta meg. hogy 
mire képes. A másik ok érzelmi 
alapra vezethető vissza. A NAC a 
DiM.ÁVAG-al mindig a legbarátsá­

gosabb viszonyban élt. a múlt évben 
talán a diósgyőri csapat szurkolt leg­
jobban a N VG bajnoksága mellett, 
hiszen meg társas lapokban is gr.itu 
lállak egv-cgy győzelmünkhöz. igv 
teljes bizalommal vagyunk az. onnan 
kölcsön kapott játékos iránt. Harma­
dik ok pedig. hogy Vécééi a 
DiMÁVÁG elleni csatában 'ált harc­
képtelenné. igv a hetvárbecsii'et is 
az! diktálja, hogy most onnan siesse­
nek a segítségünkre.

Ismét felvesszük 
a sportérintkezést 

Szlovákiával
A Knda/testi Értesítő jelenti: A 

Szlovák Központi Sporttanács ki­
küldöttei Budapesten iitéz lárczay 
Feliezidesz Román miniszteri osz­
tályfőnökkel. valamint az Országos 
Sportközponttal eredményes tárgya­
lásokat folytattak a szlovák—magyar 
sportérintkezés megindítása ügyé­
ben. Az értekezlet eredményeként 
1944 első felében asztali teniszben, 
atlétikában. jégkorongban. kajak­
ban. kosárlabdában, labdarúgásban, 
sízésben, teniszben, úszásban és ví­
vásban magyar—szlovák sporttalál­
kozók lesznek.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«

SZÍNHÁZ
A színházi iroda közleménye:

„Badacsonyi kéknyelű“ csütörtökön este
Az nlóil kerül szilire filléres hely- 
árakkal. Biztosítsa jegyét idejében.

Karácsonyi ajándéknak vegyünk 
szi ti ház- jegyet!

HETI MŰSOR:
Csütörtök este háromnegyed 7 óra­

kor: Badacsonyi kéknyelű
Pénteken délután 3 órakor: Lacika 

karácsonya.
Pénteken este nincs előadás! 
Szombat délelőtt 11 órakor: /'e- 

A ele Péter.
Szombat délután egynegyed 4 óra­

kor: Badacsonyi kéknyelű.
Szombat este háromnegyed 7 óra­

kor: Badacsonyi kéknyelű-
Vasárnap délelőtt 1 I órakor A két 

kapitány.
Vasárnap délután egynegyed 4 

órakor: Badacsonyi kéknyelű.
Vasárnap este háromnegyed 7 óra­

kor: Fekete Péter.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

RÁDIÓ

Kávéházekban és aeodéglökbee kér,* 
e Megyer Lapok at

Csütörtökön este háromnegyed 7 
órakor az idény legmulatságosabb 
operet-újdonsága, a Badacsonyi kék­
nyelű keriil szilire hérletszünetben, 
Szabó Ernő rendezésében. Főszerep­
lők : Göndör Klári, f.ánvi Emmi. An­
tal Erzsi. Szabó Ernő, Ross József, 
Eendvai Lajos. Culáesy Albert, Ha­
lasi Gyula és Marsi Béla Csupa hu­
mor és kacagás. Hangulatos muzsika. 
Pompás díszletek.

Gyermek előadás pénteken dél­
után 3 órakor, filléres hely-árakkal. 
Színre kerül T.aeikn karácsonya lá­
dám karácsonyi gyermek mesejáték. 
Főszereplők: Horváth Jenő. Lányi
Emmi. Kemény Gizi. Barsv Béla és 
Halasi Gyula. Jegyekről ajánlatos 
előre gondoskodni.

Pénteken este nincs előadás!
Karácsony mindkét ünnepén .3 3

előadás les: a színházban. Karácsony 
első ünnepén délelőtt 11 órakor: Fe­
kete Péter ,,olcsó helyárakkal“, dél­
után egynegyed 4 órakor és este há­
romnegyed 7 órakor: Badacsonyi
kéknyelű o. operett-újdonság rendes 
helyárakkal.

Karácsony másodnariján délelőtt 
I I órakor: A két kapitány ..olcsó 
helyárakkal“, délután egynegyed 4 
órakor: Badacsonyi kéknyelű eirnii
operett-újdonság rendes helvárakkal 
és este háromnegyed 7 órakor: Fe­
kete Péter rendes hely árakkal.

Jegyek az ö“szcs előadásokra már 
válthatók.

Népművelési előadás keretében 
hétfőn esic háromnegyed 7 órakor 
Bókay János nagysikerű színmüve:

PeNTEK, DECEMBER 24.
8.35 Délelőtti muzsika.

10.15 Sovinszky László szalonzenekara.
11.15 Énekkari müvek.
11.40 Barabás Zoltán dr felolvasása.
12.10 Rendörzenekar.
13.30 Salacz Tibor beszámolója.

Majd báró Apor Gizella, a Vörös­
keresztes Ápolónők országos fő­
nökasszonya köszönti a Vöröske­
resztes testvéreket.
Utána: í zen az otthon. A Vörős- 
kerszt bajtársi szolgálata.

14.00 Müvészlemezek.
15.40 Karácsonyi csillag. Énekes karácso­

nyi játék.
16.10 Karácsonyi mese. Elmondja Szere, 

nyi Éi a. Közben hanglemezek.
17.00 Közvetítés a Középponti Katolikus 

Kör fehcrtermcből.
18.00 Krisztus Jézus született örvendez- 

ziink.
19.00 Ptter natus est­
it).30 Karácsonyfa gyújtáskor.
19.45 Bcke-«ee a földön a jóakarata em- 

bceKnek. Dr Czapik Gyula egri er 
-ek elmélkedése.

20.15 Szentmise a kötelesség őrhelyen 
Akik a születés éjszakáján is dol­
goznak.

APRÓHIRDETÉSEK
Adüs-vétet

Férfi ruhákat, használtakat legjobban 
vehet, eladhat Molnárnál. Bémer-tér 1. 910

Jóhangú 3 -r 1 rádió olcsón eladó. 
Pece-u. 16. 192

Gyönyörű len vászon miliő, finom 
hatszemélyes étkező ajouros lendi. 
maszt garnitúra, szép nagy tálca, kéz­
zel kötött tiszta gyapjú fekete tiagy 
váílkendö eladó. Szacsvay-utca 12, aj o 
11. szám. ?$9

Eladók város közelében több új ma­
gánház. beköltözhető több kisebb, na­
gyobb bérházak cs telkek. Özv. Tatavtié, 
Szigligeti-u. J2. Telefon 28—74. 263

Eladó falra akasztható dobkáíyha. 
Balassa-tér 3. ajtó_3._____ _________ 281

Kombináltszoba, konyha, re kam • r
eladó. Verő asztalos, Kapuéin ue.-u, 11.

725
Extra tiszti zubbony eladó. Torok 

Ignác-u. 5. Megtekinthető .délután 
1—3-ig.   290

Zongora, márkás, rövid kereezthúros 
eladó. Andrássy-út 36. Délelőtt 9—11-ig.

Cipőgyár! kézi stancnigép jó állapot- 
ban eladó. Nádasdy Ferene-utca 2. 287

Fertőtlenítést, poiocka, mely ás min­
dennemű férgek irtását 38 évi gyakor­
lattal vállalja. Varga. Danko P ista-utca
6. Telefon ,27—56._____________   313

Zippzárjavitás felelősséggel. Jakab 
műszerészné 1, Kossuth-u. 5 :6í

Sajáttermésű boraimnak kimérését 
megkezdtem. Lustvák Imre, Pál-u'va 
2-_a.     282

Fajalma olcsón heszerzhetn Szamai-
utca 17. pincében. Tcleki-u. 2- 24é

Menyasszony és koszorúsleány mű­
virág fejdíszek és kézicsokrok. Ezüst- 
és arany lakodalmakra csokrok es ko­
sarak olcsón, szép kivitelben megren­
delhetők. Ruhákra virágok raktáron, 
azonkívül hozott, anyagokból is öles In 
készülnek. Karácsonyi püspök-u. 52
(Erz6ébet-ligéti sportpálvú-ná!. 1 ____

Katolikus Lexikon teljesen úi állapot­
ban kapható a Magyar Lapok kiadóhiva- 
talában.    277

Keresztény tisztviselőnő, több évi iro
dai gyakorlattal állást keres január el­
sejére. Címeket a kiadóba kcr.

At&fal topét
Nilgesz-telepen vagy köinve- 

kén lakó lapkiliordót felveszünk- 
Jelentkezni lehet a „Magyar La­
pok“ kiadóhivatalában. ___  '

Német nevelőnőt keresek. Cimeke1 3 
kiadóba kérek.

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ.NYOMD A R -T.

A nrtr*. észtéiért felel. \ 81 adaseri lelet»
Dr Faál Árpád Dr Virág Jmm»*

l'Vs/erk e Szent Látz’o-c’'«»xH* R*'
tjtazga ój*

Készült a Szent László-nyomda r. t 
körforgógépén Nagyvárad, Szilágy1
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